
Καλύτερο λιμάνι της χώρας που διοικείται από Δ.Λ.Τ. 

αναδείχθηκε το λιμάνι του νησιού μας σε έρευνα που 

διεξήγαγε το Πανελλήνιο Σωματείο Ιδιοκτητών Ιστιο-

φόρων Σκαφών. Η διάκριση αυτή ήρθε να επιστεγά-

σει το ιστορικό ρεκόρ των 18.000 αφίξεων το 2023 

και την επιστροφή του EAST MED YACHT SHOW.

Μεγάλη καμπάνια του Δήμου Πόρου 

για τη στήριξη της μικρής Βαλέριας. 

Δωρεές: https://www.gofundme.com/f/

support-for-valeria-and-her-falmily?me

mber=25811549&sharetype=teams&u

tm_campaign=p_na+share-sheet&utm_

medium=copy_link&utm_source=customer-

Πληροφορίες: Γρ. Δημάρχου: 22983 20512

Την παραχώρηση της ανατολικής πτέρυγας του 

Στρατοπέδου Κ.Ε. Πόρος ζητάει από την Πολιτεία ο 

Δήμος μετά από ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Άμεση χρηματοδότηση των αναγκαίων 

έργων αποκατάστασης - δημιουργίας αθλητικών 

εγκαταστάσεων υπόσχεται η Περιφέρεια Αττικής.

Σελίδα 7Σελίδες 10-15

Σημαντική διάκριση 
για το λιμάνι του Πόρου

Ιστορική Απόφαση 
του Δ.Σ. για το γήπεδο 
του Κ.Ε. Πόρος

Όλοι μαζί 
για τη Βαλέρια
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Η σημαντικότερη είδηση για το 

νησί μας είναι γεγονός, αφού τη 

Μ. Δευτέρα δημοπρατήθηκε το 

μεγάλο έργο της ανακατασκευής, 

αναβάθμισης & επέκτασης του 

Βιολογικού Καθαρισμού. 

Το έργο, προϋπολογισμού 16,4εκ€, 

είναι το μεγαλύτερο στην ιστορία 

του Δήμου και το μεγαλύτερο για 

Δήμο της χώρας κάτω των 10.000 

κατοίκων. 

Σελίδα 5

Δημοπρατήθηκε το έργο 
- σταθμός της ανακατασκευής 
του Βιολογικού

https://www.gofundme.com/f/support-for-valeria-and-her-falmily?member=25811549&sharetype=teams&utm_campaign=p_na+share-sheet&utm_medium=copy_link&utm_source=customer-


Σελ. 2

Η δεύτερη μεγαλύτερη επιτυχία για την οποία είμαστε εξίσου περήφανοι, είναι η μονιμοποίηση (κάθε καλοκαίρι στο εξής) των εποχιακών κυκλοφοριακών 
μέτρων πεζοδρόμησης στο κέντρο του Πόρου, η οποία προέκυψε σχετικά απροσδόκητα. Παρότι τα μέτρα για τον περιορισμό των οχημάτων στο κέντρο 
αποτελούσαν κεντρική δέσμευσή μας, η απρόβλεπτη εμφάνιση της πανδημίας του κορωνοϊού τα 3 προηγούμενα χρόνια μας έδωσε νομικά τη δυνατότητα 
να δοκιμάσουμε τη πεζοδρόμηση του κέντρου και τελικά να την παγιώσουμε χάρη σε μεθοδικές κινήσεις που έγιναν τους τελευταίους μήνες. Κατά την 
άποψή μου, η εφαρμογή της πεζοδρόμησης αποτελεί σημείο καμπής για τον Πόρο και για τη φήμη του και, σε πολιτικό επίπεδο, θέτει μια νέα 
διαχωριστική γραμμή που διαμορφώνει νέες ισορροπίες. 

Πέρα από τα παραπάνω, όποιος παρακολουθεί τις ενημερώσεις που φροντίζει να εκδίδει ο Δήμος, είναι σε θέση να γνωρίζει ότι σήμερα ο Δήμος Πόρου 
υλοποιεί ένα πρόγραμμα έργων και δράσεων προϋπολογισμού άνω των 30εκ€, αποτελώντας έτσι τον βασικό πυλώνα της τοπικής ανάπτυξης 
και απασχόλησης. Η δημιουργία του μηχανισμού που έχει δώσει στον Δήμο μας την ικανότητα για κάτι τέτοιο και ο σχεδιασμός των υπό υλοποίηση 
-αλλά και των μελλοντικών- έργων είναι το τρίτο σημαντικότερο επίτευγμα για το οποίο είμαι προσωπικά ιδιαίτερα περήφανος. Και, για να αναφερθώ και στις 
επερχόμενες δημοτικές εκλογές, ο σκοπός της προεκλογικής μου εκστρατείας θα είναι η ενημέρωση των πολιτών για όλα τα παραπάνω. Γιατί, όταν κανείς 
ασκεί διοίκηση, ο προγραμματισμός του, τα έργα του, οι όποιες ικανότητές του και η όποια αξιοπιστία του είναι ήδη γνωστά και βρίσκονται 
στη σφαίρα της πράξης. Και αυτά είναι που κρίνονται!

Από την άλλη, όταν κανείς «είναι έξω από τον χορό» και διεκδικεί τη διοίκηση, έχει το «πλεονέκτημα» να μπορεί να τάζει «λαγούς με πετραχήλια» και να 
κάνει κριτική στα πάντα. Το πλεονέκτημα αυτό όμως εύκολα μπορεί να μετατραπεί σε μειονέκτημα! Ο πρ. Αντιδήμαρχός μου Γιώργος Κουτουζής, ο οποίος 
πριν λίγους μήνες ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του για Δήμαρχος, φαίνεται ότι είναι εγκλωβισμένος σε ένα τέτοιο αδιέξοδο. Χωρίς να έχει δείξει έως 
σήμερα το παραμικρό στίγμα αν αντιπροτείνει ένα διαφορετικό πρόγραμμα για τον Δήμο ή αν αντιπροτείνει μια αποτελεσματικότερη υλοποί-
ηση του δικού μας προγράμματος, περιορίζεται μέχρι στιγμής σε μια «πολιτική γκρίνια» χωρίς κανένα ουσιαστικό περιεχόμενο. Σύντομα θα 
καταλάβει όμως ότι με κλεμμένες αναρτήσεις στο facebook, με ξύλινο λόγο, με πρακτικές «Λαμπρινού» και με χολή που ξεχειλίζει από τις δημοσιεύσεις 
προσώπων που αύριο θα στελεχώσουν τον συνδυασμό του, μπορεί να ικανοποιείται μόνο ο στενός πυρήνας φανατικών αντιπάλων μου που έχει συνασπιστεί 
γύρω του. Όλοι οι υπόλοιποι όμως θέλουν απαντήσεις και σοβαρά επιχειρήματα. 

Πριν τις δημοτικές εκλογές όμως, έχουμε τις εθνικές από τις οποίες εξαρτώνται πολλά σοβαρά ζητήματα που δεν υπάγονται στην αρμοδιότητα 
του Δήμου. Όλα τα κόμματα εξουσίας έως σήμερα έχουν περιφρονήσει τον Πόρο και τους κατοίκους τους και σαν κερασάκι στην τούρτα έχουν αποφα-
σίσει να μετατρέψουν το νησί μας σε βιομηχανική ζώνη ιχθυοτροφείων. Και οι βουλευτές μας δεν κατάφεραν απολύτως τίποτα για να το αποτρέψουν αυτό. 
Ούτε κατάφεραν να μας εξασφαλίσουν γιατρούς, εκπαιδευτικούς, πυροσβέστες και αστυνομικούς (αποκλειστικές αρμοδιότητες της Κεντρικής Κυβέρνησης). 
Είναι αυτονόητο ότι η ψήφος στα κόμματα και στους βουλευτές αυτούς σημαίνει αποδοχή των παραπάνω και εντολή να συνεχιστούν. Ειδικά 
μάλιστα όταν κανείς τους δεν έχει καν δεσμευτεί ότι μετά τις εκλογές θα κάνει κάτι διαφορετικό για τον τόπο μας. Αντιθέτως, το πρόγραμμά 
τους είναι να συνεχίσουν τα ίδια ακριβώς! Δεν δυσκολεύομαι να πω, λοιπόν, ότι όποιος τους ψηφίσει διαλέγει να μην έχουμε γιατρούς, να 
γίνουμε βιομηχανική ζώνη κ.τ.λ. Και είναι συνυπαίτιος και ο ίδιος ως ψηφοφόρος για την κατάσταση αυτή.
Ο τόπος μας, κατά την άποψή μου, χρειάζεται να εκπέμψει στην κεντρική εξουσία ένα ηχηρό μήνυμα ότι δεν πάει άλλο! Και θεωρώ ότι μόνο με τη μαζική 
αποχή το μήνυμα αυτό μπορεί να είναι ομοιογενές, σαφές και επικοινωνιακά αξιοποιήσιμο. 
Καλώ, λοιπόν, τους κατοίκους του νησιού να κάνουν ακριβώς αυτό και να στηρίξουν τη στρατηγική μέσω της οποίας ο Δήμος προσπαθεί να 
σώσει το νησί από τη βιομηχανοποίηση και να εξασφαλίσει τα βασικά αγαθά που δικαιούμαστε ως πολίτες του Ελληνικού Κράτους! 

Εύχομαι καλό Πάσχα με υγεία! 

Για τον Πόρο

Ευχαριστούμε, για την παραχώρηση των φωτογραφιών, τους: Αργύρη Αναγνωστόπουλο • Νάσο Αργυρόπουλο • Γιώργο 
Γκιώνη • Μπάμπη Κανατσίδη • Άννα Κανατσίδη • Χαράλαμπο Λεβέντη • Σάββα Μαρώτο • Ελένη Μωραΐτη • Νίκο Παύλου 
• Πάνο Σκενδέρη • Whynot

Επικοινωνία: grafeiotypou@poros.gr   |  22983 - 20512

«Τα Νέα του Πόρου» - Υπεύθυνος για την έκδοση: Γιάννης Δημητριάδης (Το κόστος έκδοσης της εφημερίδας καλύπτεται προσωπικά από τον Δήμαρχο Πόρου).

Γιάννης Δημητριάδης  - Δήμαρχος Πόρου

Με το ξεκίνημα της τελευταίας χρονιάς της τρέχουσας δη-

μοτικής θητείας είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοι-

νώσουμε την δημοπράτηση του έργου ανακατασκευής του 

Βιολογικού Καθαρισμού, τα προβλήματα του οποίου τόσο 

πολύ έχουν ταλαιπωρήσει το νησί μας τις τελευταίες δεκα- 

ετίες. Αναμφίβολα το γεγονός αυτό αποτελεί τη μεγαλύτερη 

επιτυχία της δημοτικής μας αρχής, καθώς η αντιμετώπιση 

των προβλημάτων του Βιολογικού αποτελούσε την υπ’ αριθ-

μόν 1 αναγκαιότητα για τον Δήμο μας και τον υπ’ αριθμόν 1 

στόχο για τον οποίο είχαμε δεσμευτεί από το 2014.



Σελ.  3Δημοτική Αρχή

Τις τελευταίες αλλαγές καθηκόντων των μελών της δημοτικής αρχής 
Πόρου για την τρέχουσα δημοτική περίοδο ανακοίνωσε στις 8.1.2023 
στο Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου ο Δήμαρχος Γιάννης Δημητριάδης. 
Ειδικότερα, νέα Αντιδήμαρχος ορίστηκε η Ντίνα Μοσχογιάννη - 
Καραμάνη, με αρμοδιότητα εποπτείας των Διευθύνσεων Οικονομικών 
και Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου, ενώ η Αντιδήμαρχος Εβελίνα 
Παπαδοπούλου ανέλαβε την εποπτεία των Κοινωνικών Υπηρεσιών 
(Βοήθεια στο Σπίτι, Φυσιοθεραπευτήριο, Παιδικός Σταθμός, ΚΔΑΠ) και 
του Τομέα Τουρισμού. Η Χριστίνα Ροή, η οποία διατέλεσε Αντιδήμαρχος 

από τον Φεβρουάριο του 2020 έως τις αρχές του φετινού έτους, ορίστηκε 
εντεταλμένη σύμβουλος με αρμοδιότητα εποπτείας του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου και του Κοινωνικού Φαρμακείου, των δράσεων αιμοδοσίας 
και προαγωγής της υγείας και του Τομέα Αδέσποτων Ζώων, ενώ η Ελένη 
Κανατσίδη εκλέχθηκε γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Τέλος, Αντιδήμαρχοι Τεχνικών Υπηρεσιών διατηρήθηκαν ο Τάσος 
Παπαχρήστου, με αρμοδιότητα στους τομείς Τεχνικών Έργων και 
Ύδρευσης - Αποχέτευσης, και ο Χρήστος Λίτσας, με αρμοδιότητα στον 
τομέα Καθαριότητας. 

Αλλαγές καθηκόντων 
στη δημοτική αρχή Πόρου

Πέντε ακόμα υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους ανακοίνωσε ο Γ. Δημητριάδης

Εβελίνα ΠαπαδοπούλουΝτίνα Καραμάνη - Μοσχογιάννη Χριστίνα Ροή Ελένη Κανατσίδη

Άρης Αποστολάκης 
Aξιωματικός Π.Ν. ε.α., 
υποψήφιος για δεύτερη φορά

Κατερίνα Κομνηνού 
κοινωνιολόγος,
ιδ. υπάλληλος

Γιώργος Καρλαγκίνης 
ιδιωτικός υπάλληλος 
στον τουρισμό

Πέτρος Μπαϊκούσης 
συνταξιούχος δάσκαλος, 
πρ. Διευθυντής Α΄Δημ.
Σχολείου Πόρου

Φωτεινή Καραδήμα
επιχειρηματίας 
στον τουρισμό, 
υποψήφια για τρίτη φορά

 

Πρόγραμμα προεκλογικών 
εκδηλώσεων «καθαρής Πορείας» 

 
 

 Κυριακή 12.5.2019, 12:00 - Ομιλία στο Λεμονοδάσος 
Ταβέρνα Φωτεινής Καραδήμα  

 

 Πέμπτη 16.5.2019, 17:30 – Περιοδεία στο Ασκέλι  
Σημείο συνάντησης: Cafe «Once upon a time»  

 

 Δευτέρα 20.5.2019, 19:00 – Ομιλία στον Πειραιά 
Στάδιο Ειρήνης & Φιλίας - Φουαγιέ επισήμων (είσοδος & πάρκινγκ επισήμων) 

 

 Τετάρτη 22.5.2019, 17:30 – Περιοδεία στον Συνοικισμό 
Σημείο συνάντησης: : «Άσπρος Γάτος» 
 

 Πέμπτη 23.5.2019, 18:30 – Πορεία στον Οικισμό 
Σημείο συνάντησης: Πούντα: Cafe «Escape»  

Σημείο κατάληξης: Εκλογικό κέντρο «Καθαρής Πορείας» - Party στο Passagio  

 

 Παρασκευή 24.5.2019, 21:00 – Κεντρική ομιλία  
Παραλία Πόρου - Εκλογικό κέντρο «Καθαρής Πορείας» 

 
 

 



Σελ. 4 Οικονομικά

Εγκρίθηκε στις 26.1.2023 από το Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου 
ο Προϋπολογισμός του Δήμου για το 2023 (1η υποχρεωτική 
αναμόρφωση), ο οποίος ανέρχεται στο ύψος-ρεκόρ των 
30.732.023,73€. Πρόκειται για την 9η συνεχόμενη χρονιά που ο Π/Υ του 
Δήμου παρουσιάζει αύξηση (από 24,3εκ€ το 2022), σημειώνοντας κάθε 
χρόνο ρεκόρ ιστορικού υψηλού (ξεκινώντας από 4,6εκ€ το 2014). Στον 
Π/Υ δεσπόζει το έργο-σταθμός για την αποκατάσταση του Βιολογικού 
Καθαρισμού (16.473.490€), ενσωματώνονται νέες χρηματοδοτήσεις 
όπως εκείνη για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας (2.752.183€) και τη 
διόρθωση του ρυμοτομικού του Οικισμού (499.963€) και καταγράφονται 
εκτελούμενα και δημοπρατημένα έργα, όπως εκείνο της ασφαλτόστρωσης 
στο Περγάρι και το Μιστρέτσι (υπολειπόμενος π/υ 616.264€), της 
εγκατάστασης υδρομέτρων τηλεμετρίας (υπολειπόμενος π/υ 591.745€) 
και της διαμόρφωσης του οικοπέδου έναντι του Λυκείου (225.000€). 
   Συνολικά, ο Π/Υ του 2023 εμπεριέχει 16 έργα, 4 μελέτες και 50 
υπηρεσίες και προμήθειες υψηλής σπουδαιότητας, ενώ στο πλαίσιο 

της έγκρισης του Τεχνικού Προγράμματος του 2023 παρουσιάστηκε 
ο προγραμματισμός α) 25 ακόμα σημαντικών έργων για τα οποία έχει 
υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης, β) 18 έργων για τα οποία αναζητείται 
χρηματοδότηση και γ) ο απολογισμός 26 έργων και σημαντικών δράσεων 
που ολοκληρώθηκαν την τριετία 2020-2022 με συνολικό κόστος 2,1εκ€. 
Σημειώνεται ότι το Τ.Π. και τον Π/Υ ψήφισαν μόνο οι σύμβουλοι των 
παρατάξεων της πλειοψηφίας και της μειοψηφίας, ενώ οι τρεις ανεξάρτητοι 
σύμβουλοι ψήφισαν « Όχι» στην ψηφοφορία για την έγκριση του πρώτου 
και «Παρών» στην ψηφοφορία για την έγκριση του δεύτερου, δηλαδή 
ψήφο που αφενός δεν θεωρείται έγκυρη σύμφωνα με το νόμο και 
αφετέρου συνιστά έμπρακτη αρνητική στάση στην αναπτυξιακή τροχιά 
του τόπου.  
*Οι βιντεοσκοπήσεις από τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου 
βρίσκονται αναρτημένες στη σελίδα του Δήμου στο ΥouΤube και στο 
www.poros.gr.   

Με πολύ σημαντικές εξελίξεις ξεκίνησε το 2023 για τον Δήμο 
Πόρου. Ειδικότερα:

• Εγκρίθηκε στις 5.1.2023 από την αρμόδια Επιτροπή του Υπουργείου 
Εσωτερικών το αίτημα του Δήμου μας για αύξηση της εγκεκριμένης 
χρηματοδότησης του έργου αποκατάστασης του Βιολογικού 
Καθαρισμού από 13.286.350€ σε 16.473.490εκ€ λόγω της ενεργειακής 
κρίσης. Παράλληλα, ο Δήμος μας ενέκρινε την Προγραμματική Σύμβαση 
με το Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων Π.Ε. Νήσων για τη δημοπράτηση 
του έργου, η οποία συντελέστηκε τελικά τη Μεγάλη Βδομάδα κατόπιν 
σχετικής Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής.  
• Με Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών που 
δημοσιεύτηκε στις 23.12.2022 εγκρίθηκε η χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης του έργου ασφαλτοστρώσεων και βελτίωσης της οδικής 
ασφάλειας του νησιού π/υ 2.752.183€, το οποίο θα συμβασιοποιηθεί 
έως τον Ιούνιο του 2023.
• Κατακυρώθηκε μέσω διαπραγμάτευσης και ξεκινάει έως το καλοκαίρι 
η εκτέλεση του έργου διαμόρφωσης του οικοπέδου μπροστά από 
το Λύκειο Πόρου π/υ 225.000€, με χρηματοδότηση 163.194€ από το 
Πράσινο Ταμείο και 61.805€ από ίδιους πόρους του Δήμου.
• Υπογράφηκε η τριμερής Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου 
Πόρου, του Δημ. Λιμ. Ταμείου και του Δικτύου Συνεργασίας Δήμων Π.Ε. 

Νήσων για την ωρίμανση αρχιτεκτονικής Μελέτης ανάπλασης της 
Πούντας π/υ 124.605€, η οποία χρηματοδοτείται από το Δημ. Λιμ. 
Ταμείο Πόρου. 
• Διενεργήθηκε ο διαγωνισμός για την αγορά ενός καλαθοφόρου 
οχήματος π/υ 115.000€ με χρηματοδότηση 62.600€ από το 
Πρόγραμμα «Φιλόδημος» και 52.400€ από ίδιους πόρους.
• Διενεργήθηκε ο διαγωνισμός για την ενεργειακή αναβάθμιση της 
Χατζοπουλείου Βιβλιοθήκης π/υ 112.000€ με χρηματοδότηση 
100.000€ από το Π.Ε.Π. Αττικής (ΕΣΠΑ) και 12.000€ από ίδιους πόρους.
• Διενεργήθηκε ο διαγωνισμός για την προμήθεια ηλεκτροκίνητων 
μοτοποδηλάτων π/υ 247.816€ με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.
• Ολοκληρώθηκε το έργο καθαρισμού, ανάδειξης και σήμανσης των 
πεζοπορικών διαδρομών του Πόρου π/υ 92.400€ και ανατέθηκε -και 
πλέον παραδόθηκε- η υπηρεσία προβολής (ιστοσελίδα, χάρτες) π/υ 
13.500€, με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος» ΙΙ.
• Ολοκληρώθηκε το έργο αποκατάστασης του κτηρίου του 
Κοιμητηρίου π/υ 31.840€ το οποίο εκτελέστηκε με ίδιους πόρους 
και σήμερα βρίσκεται υπό ολοκλήρωση η εργολαβία καθαρισμού και 
ανάδειξης του Κοιμητηρίου.
• Εγκρίθηκαν με Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών στις 23 και 
27.12.2022 δύο ακόμα χρηματοδοτήσεις του Δήμου μας συνολικού 
ύψους 8.000€ για δράσεις διαχείρισης αδέσποτων ζώων.

Νέος Προϋπολογισμός-ρεκόρ 
για τον Δήμο Πόρου το 2023

Νέες χρηματοδοτήσεις και νέα έργα για τον Δήμο μας 

https://www.poros.gr/


Σελ.  5Βιολογικός

Δημοπρατήθηκε το έργο 
του Βιολογικού Καθαρισμού!

Το σημαντικότερο αυτοδιοικητικό νέο των τελευταίων δεκαετιών 
για τον Πόρο είναι γεγονός, αφού τη Μ. Δευτέρα 10.4.2023 
δημοπρατήθηκε το έργο της αποκατάστασης/ανακατασκευής 
του Βιολογικού Καθαρισμού. Πρόκειται για ένα έργο-σταθμό 
προϋπολογισμού 16.473.490€, με το οποίο αντιμετωπίζονται όλα τα 
προβλήματα του υφιστάμενου δικτύου και της μονάδας του ΒΙΟΚΑ και 
επιτυγχάνεται η ριζική αναβάθμισή τους. To έργο αυτό είναι το μεγαλύτερο 
στην ιστορία του Δήμου Πόρου και ένα από τα μεγαλύτερα που έχουν 
δρομολογηθεί ποτέ σε νησιωτικούς Δήμους αντίστοιχου μεγέθους στη 
χώρα μας.
Τα έργα του Βιολογικού του Πόρου ξεκίνησαν το 1989 και ολοκληρώθηκαν 
το 2008, μέσω 5 ξεχωριστών εργολαβιών, ενώ το δίκτυο κατασκευάστηκε 
2 φορές λόγω αρχικής αστοχίας. Ωστόσο, εξαιτίας σοβαρών μελετητικών, 
κατασκευαστικών και διαχειριστικών λαθών, ουδέποτε λειτούργησαν 
σωστά και ήδη από το 2011 βεβαιώθηκε από τις ελεγκτικές αρχές ότι δεν 
είναι λειτουργικά. Μέχρι το 2014 ο Δήμος και η Περιφέρεια απέκρυπταν το 
πρόβλημα και ανέθεσαν 5 συμπληρωματικές εργολαβίες, ορισμένες από 
τις οποίες μάλιστα οδήγησαν τον Δήμο σε σοβαρές νομικές περιπέτειες.
Η σημερινή δημοτική αρχή, ήδη από την περίοδο 2011-2014 που ήταν 
αντιπολίτευση, είχε θέσει ως πρώτη προτεραιότητα την παραδοχή των 
προβλημάτων και την πλήρη αντιμετώπισή τους. Έτσι, όταν ανέλαβε τη 
διοίκηση του Δήμου (Σεπτ. 2014), ανέθεσε αμέσως πραγματογνωμοσύνη, 
η οποία κατέδειξε ότι τα έργα πρέπει να εκτελεστούν ξανά, και στη 
συνέχεια εξασφάλισε όλες τις αναγκαίες τεχνικές, περιβαλλοντικές και 
οικονομοτεχνικές μελέτες και διεκδίκησε τεκμηριωμένα χρηματοδότηση 
για τη ριζική ανακατασκευή του έργου. Η υπερπροσπάθεια αυτή 
χρειάστηκε πολυετή σχεδιασμό και υπομονή, αλλά και θυσίες για τον 
Πόρο, αφού το Υπ. Εσωτερικών ενέκρινε κατ’ εξαίρεση για τον Δήμο 
μας 30% μεγαλύτερη χρηματοδότηση από το ανώτατο πλαφόν (12εκ€) 
που αντιστοιχεί στην πληθυσμιακή του κατηγορία για το Πρόγραμμα «Α. 
Τρίτσης», με συνέπεια να μην μπορεί να χρηματοδοτηθεί κανένα άλλο 

έργο του για άλλους τομείς. 
Η έγκριση της χρηματοδότησης ολοκληρώθηκε με Απόφαση του Αν. 
Υπουργού Στ. Πέτσα στις 19.1.2023 και ο Δήμος μας αμέσως προχώρησε 
σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για τη διενέργεια της δημοπράτησης. 
Σύμφωνα με τη νομοθεσία ανάθεσης δημόσιων συμβάσεων, για την έναρξη 
του έργου απαιτείται πλέον διάστημα περίπου 6 μηνών συν τυχόν διάστημα 
εξέτασης προδικαστικών προσφυγών, ενώ, σύμφωνα με τη Μελέτη του 
έργου, ο εργολάβος οφείλει να το ολοκληρώσει εντός 2,5 ετών.

Κρίσιμα στοιχεία που εγγυώνται την επιτυχία του έργου:
• Όλες οι επί μέρους υποδομές  (εργοστάσιο, δίκτυο συλλογής και 
αντλιοστάσια Σφαιρίας, αντλιοστάσια δικτύου μεταφοράς Καλαυρίας) 
ενσωματώνονται σε ενιαίο έργο και ορίζονται ειδικά κριτήρια εμπειρίας 
για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό. Έτσι, εξασφαλίζεται η συμμετοχή 
μόνο σοβαρών κατασκευαστικών εταιριών, η χρονική ταύτιση των έργων 
και η μελετητική και κατασκευαστική ομοιογένειά τους.
• Στο αντικείμενο του έργου περιλαμβάνεται περίοδος δοκιμαστικής 
λειτουργίας 3,5 ετών.
• Επίσης, περιλαμβάνεται επέκταση του δικτύου έως το Σιρόκο και το 
Σιρένε, τριτοβάθμια επεξεργασία των ακαθάρτων και κατασκευή δικτύου 
μεταφοράς στη Φούσα για άρδευση και πυρασφάλεια. 
• Η Μελέτη του έργου, η οποία συντάχθηκε από τους μηχανικούς 
του Δήμου με την υποστήριξη εξειδικευμένων ιδιωτικών εταιριών, 
δεν επαναλαμβάνει τα σφάλματα των προηγούμενων Μελετών και 
αντιμετωπίζει κάθε πρόβλημα που έχει γίνει αντιληπτό, ειδικά στο δίκτυο 
(απόσμηση, εγκιβωτισμός, ανύψωση διέλευσης υπό τη διώρυγα στο 
Κανάλι κ.ά.).
• Η διενέργεια του διαγωνισμού, η επίβλεψη και η παραλαβή του έργου 
θα γίνει από ιδιώτες μηχανικούς που θα υποστηρίξουν τον Δήμο μέσω 
Προγραμματικής Σύμβασης που υπέγραψε ο Δήμος με το Δίκτυο 
Συνεργασίας Δήμων Π.Ε. Νήσων Αττικής στις 31.3.2023. 



Επόμενο βήμα η Μελέτη διαχωρισμού του παντορροϊκού και διευθέτησης 
των δικτύων κοινής ωφέλειας στον Οικισμό

Υπογράφηκε την Τρίτη 31.1.2023 μεταξύ του Δημάρχου Πόρου Γιάννη 
Δημητριάδη και του Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργου Πατούλη η 
Προγραμματική Σύμβαση για τη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια 
της Μελέτης αποτύπωσης και διόρθωσης του Ρυμοτομικού Σχεδίου του 
παραδοσιακού Οικισμού του Πόρου. 

Με την εν λόγω χρηματοδότηση, ύψους 500.000€, την οποία 
έχει αιτηθεί ο Δήμος Πόρου στις 12.12.2017 και η Περιφέρεια 
ενέταξε στον Προϋπολογισμό της το 2020, ο Δήμος Πόρου θα 
προκηρύξει διαγωνισμό για την κατάρτιση Μελέτης αποτύπωσης 
σε σύγχρονο τοπογραφικό υπόβαθρο και διόρθωσης του 
ισχύοντος Ρυμοτομικού του Οικισμού. Η Μελέτη αυτή ανοίγει τον 
δρόμο για την αντιμετώπιση πλήθους προβλημάτων που οφείλονται στο 
μη-ακριβές τοπογραφικό υπόβαθρο, πάνω στο οποίο έχει εφαρμοστεί 
το Ρυμοτομικό το 1997, και δίνει, επιπλέον τη δυνατότητα στον Δήμο 
να προχωρήσει στο εμβληματικό σχεδιαζόμενο έργο της διευθέτησης 
όλων των υπόγειων δικτύων (διαχωρισμός παντορροϊκού, αντικατάσταση 
δικτύων ύδρευσης - αποχέτευσης, υπογειοποίηση καλωδίων ΔΕΔΔΗΕ 

και ΟΤΕ) και της διαμόρφωσης - ανάπλασης όλων των κοινόχρηστων 
χώρων του Οικισμού.
Πρόκειται για την πρώτη Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου 
και της Περιφέρειας που υπογράφεται την τρέχουσα αυτοδιοικητική 
περίοδο, ενώ εκκρεμεί η χρηματοδότηση τριών ακόμα Μελετών 
(διευθέτηση υπόγειων δικτύων - 575.015€, άρση επικινδυνότητας πρανών 
Σταυρού - 65.000€, ανάπλαση κτ. Συγγρού - 30.000€), για τις οποίες 
ο κ. Πατούλης διαβεβαίωσε ότι οι Πρ. Συμβάσεις θα υπογραφούν το 
αμέσως επόμενο διάστημα. 
Στο πλαίσιο συνάντησης, στην οποία μετείχε και ο νέος Αντιπεριφε-
ρειάρχης Νήσων Σταύρος Βοϊδονικόλας, ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε 
επίσης τον Δήμαρχο Πόρου ότι εντός του τρέχοντος έτους πρόκειται 
να ικανοποιηθεί η διεκδίκηση των νησιωτικών Δήμων της Αττικής, στην 
οποία πρωτοστατεί ο Δήμος Πόρου, για σημαντικές μειώσεις του τέλους 
εναπόθεσης απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ της Φυλής, ως αντιστάθμισμα 
για τα τεράστια έξοδα μεταφοράς στα οποία υποχρεώνονται από τον 
Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων (καθημερινή 
μεταφορά στην Αττική). Τέλος, ο κ. Πατούλης επανέλαβε, τόσο κατ’ ιδίαν 
όσο και με δημόσια ανακοίνωσή του, την απόλυτη ταύτιση της θέσης 
της Περιφέρειας με εκείνη του Δήμου κατά της ίδρυσης Περιοχής 
Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών στον Πόρο.
Από την πλευρά του, ο Γιάννης Δημητριάδης επανέλαβε ότι οι ανωτέρω 
διαβεβαιώσεις του κ. Πατούλη ικανοποιούν απόλυτα τον Δήμο Πόρου και 
ότι η υλοποίησή τους θα είναι εκείνη που θα επισφραγίσει την επιτυχημένη 
συνεργασία Δήμου-Περιφέρειας για την περίοδο 2019-2023.
Δείτε σχετικό βίντεο στο link: https://youtu.be/CUEIeGGZ7E4

Η διόρθωση και αποτύπωση του Ρυμοτομικού αποτελεί το πρώτο βήμα 
για το πλέον μεγαλόπνοο έργο που σχεδιάζει η δημοτική αρχή για τον 
Οικισμό του Πόρου. Πρόκειται για ένα μεγάλο συνδυαστικό έργο που 
περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
• Διαχωρισμό του παντορροϊκού δικτύου, μέσω του οποίου όλα τα όμβρια 
καταλήγουν έως σήμερα στην αποχέτευση προκαλώντας προβλήματα στη 
λειτουργία του Βιολογικού Καθαρισμού (δηλαδή κατασκευή διακριτού 
δικτύου απορροής ομβρίων).
• Αντικατάσταση ολόκληρου του δικτύου ύδρευσης.
• Αντικατάσταση ολόκληρου του εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης 
(εκτός παραλιακής οδού).
• Υπογειοποίηση των εναέριων δικτύων ΔΕΔΔΗΕ και ΟΤΕ
• Ανάπλαση όλων των κοινόχρηστων χώρων του εσωτερικού του Οικισμού.

Για την προδιαγραφή και υλοποίηση του ανωτέρω συνολικού έργου, 
χρειάζεται η ύπαρξη των ακόλουθων Μελετών:
• Αρχιτεκτονική Μελέτη (υπάρχει εγκεκριμένη για περίπου το 60% της 
έκτασης του Οικισμού και επίκειται ανάθεση για το υπόλοιπο τμήμα).
• Τοπογραφική Μελέτη για την αποτύπωση και διόρθωση του Ρυμοτομικού 
π/υ 500.000€ (η Μελέτη για την οποία υπογράφηκε η Προγραμματική 
με την Περιφέρεια για την οποία γίνεται λόγος ανωτέρω).
• Μελέτη διαχωρισμού του παντορροϊκού και διευθέτησης των δικτύων 
κοινής ωφέλειας στον Οικισμό π/υ 500.000€ (αναμένεται υπογραφή 
Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια έως το καλοκαίρι).
Με την ολοκλήρωση των παραπάνω Μελετών, ο Δήμος θα διαθέτει 
συνολικές τεχνικές προδιαγραφές και προϋπολογισμό για το έργο και 
ακολούθως θα αναζητήσει χρηματοδότηση για την υλοποίησή του.

Υπογράφηκε η Προγραμματική 
Σύμβαση για τη Μελέτη 
αποτύπωσης - διόρθωσης 
του Ρυμοτομικού του Οικισμού 
του Πόρου

Σελ. 6 Μελέτες



Μια τεράστιας σημασίας διάκριση απέσπασε το λιμάνι του Πόρου, το 
οποίο αναδείχθηκε ως το καλύτερο λιμάνι της χώρας που η διαχείρισή 
του ασκείται από Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, σε έρευνα που διεξήγαγε 
μεταξύ των μελών του το Πανελλήνιο Σωματείο Iδιοκτητών Ιστιοφόρων 
Σκαφών (ΠΑ.Σ.ΙΔ.Ι.). Το λιμάνι μας κατέλαβε το 40% των ψήφων 
ανάμεσα σε 140 λιμάνια της χώρας και κατατάχτηκε πρώτο μεταξύ 
των λιμανιών που διοικούνται από δημοτική διοίκηση και συνολικά 
δεύτερο μεταξύ όλων  των λιμανιών - προορισμών της νησιωτικής και 
παράκτιας Ελλάδας, με το τουριστικό καταφύγιο Λιναριά της Σκύρου να 
αναδεικνύεται πρώτο (η διοίκησή του ασκείται από μη-δημοτικό Λιμενικό 
Ταμείο) και το λιμάνι των Λουτρών της Κύθνου τρίτο.  
Τα ανωτέρω λιμάνια και οι διοικήσεις τους βραβεύτηκαν από το ΠΑ.Σ.ΙΔ.Ι. 
σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 19.2.2023 στις εγκαταστάσεις 
του Πανελληνίου Ομίλου Ιστιοπλοΐας Ανοικτής Θαλάσσης στο 
Μικρολίμανο. Το βραβείο του Δ.Λ.Τ. Πόρου παρέλαβε ο Πρόεδρός του 

Αλέξανδρος Δημητριάδης, ο οποίος ευχαρίστησε τα μέλη του ΠΑ.ΣΙ.ΔΙ. 
για την εμπιστοσύνη που δείχνουν στο λιμάνι του Πόρου και αναφέρθηκε 
στα θεσμικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Δ.Λ.Τ. της χώρας λόγω 
της αναχρονιστικής νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία των μικρών 
νησιωτικών λιμένων και της απροθυμίας του Υπουργείου Ναυτιλίας να την 
αλλάξει. Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών συμφωνήθηκε η 
ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των Λιμενικών Ταμείων και του ΠΑ.Σ.ΙΔ.Ι., 
ο οποίος αποτελεί έναν από τους φορείς με την πλέον σημαντική δραστη-
ριότητα και γνώση του yachting στην Ελλάδα.
Η παραπάνω διάκριση, όπως και το ρεκόρ των 18.000 αφίξεων το 2022, 
αποτελεί επιστέγασμα της τεράστιας προόδου που έχει συντελεστεί 
τα τελευταία χρόνια σε επίπεδο ανάπτυξης υποδομών και υπηρεσιών 
στο λιμάνι του Πόρου, το οποίο με την επισκεψιμότητά του για πάνω 
από 6 μήνες τον χρόνο, αναδεικνύεται σε βασικό πυλώνα της τοπικής 
οικονομίας.

Στη 16η θέση μεταξύ όλων των νησιών της χώρας και δεύτερος στον 
Σαρωνικό (μετά την Ύδρα) κατατάσσεται ο Πόρος στις αναζητήσεις 
στο διαδίκτυο το 2022 με 37.000 αναζητήσεις κατά μ.ό. ανά μήνα 
σε έρευνα που πραγματοποίησε η διεθνής πύλη ενοικίασης καταλυμάτων 
διακοπών Holidu (www.holidu.gr/katalimata-diakopon/ellada#nisia). Η 
εταιρία αποφάσισε να αναλύσει τις αναζητήσεις που έκαναν οι Έλληνες 
στο Google τον τελευταίο χρόνο για να αποκαλύψει τα ελληνικά νησιά 
με τη μεγαλύτερη δημοφιλία. Στη σχετική λίστα το νησί μας βρίσκεται 
σε ιδιαίτερα υψηλή θέση ανάμεσα σε νησιά με ισχυρά brandnames 
(Σαντορίνη, Λευκάδα, Κέρκυρα, Ζάκυνθος, Μύκονος κ.ά.), αφήνοντας 
σε χαμηλότερες θέσεις πολλά νησιά με μεγάλη φήμη και ιστορική 
δραστηριοποίηση στον τομέα της τουριστικής προβολής (Σύρος, Αίγινα, 
Σπέτσες, Σίφνος, Άνδρος κ.ά.). 
Το αποτέλεσμα αυτό κατά κύριο λόγο οφείλεται στη συνεχώς εξελισσόμενη 
λειτουργία των επίσημων ιστοσελίδων του Δήμου www.poros.gr και  
www.visitporos.com, καθώς και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου  
www.portofporos.gr, αλλά και στην καλή φήμη που έχει αποκτήσει το 

νησί λόγω της ικανοποίησης των επισκεπτών και των συστηματικών 
ενεργειών προβολής. Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο το www.visitporos.
com το 2022 είχε από μόνο του 80.000 μοναδικούς επισκέπτες. Για τα 
αποτελέσματα αυτά, οφείλεται ένα μεγάλο «μπράβο» στην Τουριστική 
Επιτροπή του Δήμου μας και ειδικά στον Αντιπρόεδρό της Τάσο Φιακά, 
για τον άψογο σχεδιασμό και τη λειτουργία των επίσημων δημοτικών 
ιστοσελίδων, καθώς και για την εκπροσώπηση -αφιλοκερδώς- του Δήμου 
σε όλες τις μεγάλες διεθνείς τουριστικές Εκθέσεις.
Σε ό,τι αφορά τις επίσημες δημοτικές ιστοσελίδες, υπενθυμίζονται οι 
χρονολογίες που σηματοδότησαν το πέρασμα του τουριστικού προϊόντος 
του Πόρου στην ψηφιακή εποχή:
• 2015 - έναρξη λειτουργίας www.poros.gr
• 2015 - έναρξη λειτουργίας εφαρμογής Poros Island my Guide
• 2019 - εκσυγχρονισμός www.poros.gr
• 2020 - έναρξη λειτουργίας www.visitporos.com
• 2022 - έναρξη λειτουργίας www.portofporos.gr
• 2022 - έναρξη λειτουργίας αγγλικής εκδοχής του www.poros.gr

Το λιμάνι του Πόρου καλύτερο 
λιμάνι Δ.Λ.Τ. στην Ελλάδα

16ος ο Πόρος στις αναζητήσεις στο διαδίκτυο 
μεταξύ όλων των νησιών της χώρας 

Σελ.  7Λιμάνι



Σελ. 8

Συνεχίζουν την περιφρόνηση προς τους κατοίκους και τον Δήμο του 
Πόρου οι κυβερνητικοί βουλευτές Α΄ Πειραιά & Νήσων, παρά την 
προεκλογική περίοδο, αφού κανείς τους δεν προσήλθε στην ανοικτή 
συζήτηση την οποία διοργάνωσε ο Δήμος την Κυριακή 26.3.2023 
για αναζήτηση λύσεων στα χρόνια προβλήματα 1) της υγείας, 2) του 
αθλητισμού, 3) της πυροπροστασίας και 4) της ΠΟΑΥ (ιχθυοτροφεία). 
Είναι η τρίτη φορά τον τελευταίο χρόνο που οι βουλευτές δεν ανταποκρί-
νονται σε αντίστοιχο κάλεσμα του Δήμου για συζήτηση των σοβαρών 
θεμάτων του νησιού που υπάγονται στην αρμοδιότητα της Κεντρικής 
Διοίκησης (μόνο ο κ. Χρ. Μπουτσικάκης είχε προσέλθει στις 21.5.2022), 
ενώ καμία απάντηση δεν έχει έρθει ούτε στο από 15.12.2022 Ψήφισμα 
του Δημοτικού Συμβούλιου για τα ανωτέρω θέματα (Απόφαση 108/2022) 
ούτε και σε πλήθος επιστολών του Δήμου προς τα αρμόδια Υπουργεία. 
Παρά τη στάση τους αυτή, ο Δήμαρχος Γιάννης Δημητριάδης προσκάλεσε 

ξανά τους βουλευτές σε συνάντηση με αφορμή το μήνυμα που εξέπεμψε 
δημόσια ο Πρωθυπουργός στις 9.3.2023 μετά το δυστύχημα στα Τέμπη, 
με το οποίο κάλεσε τα στελέχη της Κυβέρνησης «να συμμετέχουν 

στον δημόσιο διάλογο, να μην κρύβονται, να δείχνουν ενσυναίσθηση, να 

ανταποκριθούν στις υψηλές προσδοκίες που έχουν οι πολίτες, να δώσουν 

μάχη με το σκοτεινό κράτος του αναχρονισμού, τις κατεστημένες νοοτροπίες, 

τα μικροπολιτικά τερτίπια και τις ανεύθυνες συμπεριφορές». Ωστόσο 
και πάλι οι βουλευτές μας αδιαφόρησαν. Την ίδια στιγμή, κάποιοι δεν 
χάνουν ευκαιρία να έρθουν στην περιοχή για χορούς, πανηγύρια και 
μικροπολιτικά τερτίπια, ενώ κάποιοι άλλοι έτσι κι αλλιώς σπάνια έχουν 
περάσει από την περιοχή.
Παρατίθεται η επιστολή που απέστειλε στις 14.3.2023 ο Δήμαρχος στους 
βουλευτές κ. Π. Δούνια και κ.κ. Κ. Κατσαφάδο, Ν. Μανωλάκο, Ι. Μελά και 
Χρ. Μπουτσικάκη, με κοινοποίηση στο Γραφείο Πρωθυπουργού: 

Και πάλι δεν προσήλθαν 
οι κυβερνητικοί βουλευτές 
στην ανοικτή συζήτηση για τα 
κρίσιμα προβλήματα του Πόρου 
που διοργάνωσε ο Δήμος

Πολιτική



Η δημοτική αρχή Πόρου, εκτός από το να ασκεί τις αρμοδιότητες που 
έχουν οι Δήμοι από το νόμο, συνεχίζει να δίνει μάχη με τα προβλήματα 
που υπάγονται αποκλειστικά στην αρμοδιότητα της Κεντρικής Διοίκησης 
και να μην κρύβει τις αιτίες τους κάτω από το χαλί όπως γινόταν επί δεκα-
ετίες: Το Υπουργείο Υγείας είναι εκείνο που δεν τοποθετεί ιατρούς στον 
Πόρο και αφήνει τις τοπικές δομές να λειτουργούν σαν τα σταθμαρχεία 
του ΟΣΕ, το Υπουργείο Παιδείας είναι εκείνο που αφήνει τα Σχολεία μας 
χωρίς καθηγητές μέχρι τον Γενάρη, το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας 
είναι εκείνο που δεν ιδρύει Εποχιακό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο στο νησί 
(αλλά ίδρυσε σε 80 άλλες περιοχές), το Υπουργείο Περιβάλλοντος είναι 
εκείνο που έχει έτοιμο το Προεδρικό Διάταγμα για μετατροπή του Πό-
ρου σε βιομηχανική ζώνη ιχθυοτροφείων. Και οι κυβερνητικοί βουλευτές 
είναι εκείνοι που στηρίζουν με την ψήφο τους την Κυβέρνηση και δεν 
έχουν καταφέρει να μην συμβαίνουν τα παραπάνω! Όπως ακριβώς συ-
νέβαινε βέβαια και με τις προηγούμενες Κυβερνήσεις. Η διαφορά, όμως, 
σήμερα είναι ότι η δημοτική αρχή λέει τα πράγματα με το όνομά τους 
και δεν συμμετέχει στην «ομερτά» και στα κομματικά παζάρια που τελικά 
οδηγούν τους ψηφοφόρους να βάζουν τα χέρια τους και να βγάζουν 
τα μάτια τους. Και η διαφορά αυτή μπορεί να αλλάξει την πορεία των 
πραγμάτων.

Αν οι βουλευτές μας δεν αντιλαμβάνονται ως υποχρέωσή τους να ενερ-
γούν για να λύνονται τα παραπάνω θέματα, τότε ποιες αντιλαμβάνονται 
ως υποχρεώσεις τους; Για ποιον λόγο ζητάνε την ψήφο μας και τι μας 

υπόσχονται για να την πάρουν; 
Ποιος ψηφοφόρος που νοιάζεται πραγματικά για το καλό του τόπου 
μπορεί να επιβραβεύσει βουλευτές που έχουν φέρει μηδενικά αποτε-
λέσματα και έχουν κάνει μηδενική προσπάθεια και να τους δώσει την 
εντολή να συνεχίσουν με τον ίδιο τρόπο; Βουλευτές (και κόμματα) που 
απαξιούν να συζητήσουν σοβαρά με τον Δήμο και τους ψηφοφόρους 
τους και θέλουν μόνο ψηφοφόρους - χειροκροτητές.

• Με την ψήφο μας στις εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου αποφασίζουμε 
αν θέλουμε ο τόπος μας να γίνει βιομηχανική ζώνη ιχθυοτροφείων! 
Η Νέα Δημοκρατία, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ θέλουν και το έχουν με-
θοδεύσει νομοθετικά όταν κυβέρνησαν! Εμείς τι θέλουμε;
• Αποφασίζουμε αν θέλουμε γιατρούς! 
Οι κυβερνήσεις των κομμάτων αυτών δεν έχουν φέρει ποτέ γιατρούς 
στο νησί μας. Όποιος είναι ευχαριστημένος με αυτό, μπορεί να πάει να 
ψηφίσει τα κόμματα αυτά ξανά! 
• Αποφασίζουμε αν θέλουμε και εμείς Εποχιακό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο. 
Η Κυβέρνηση της Ν.Δ. ίδρυσε 80 σε κάθε άκρη της χώρας, αλλά όχι 
στον Πόρο. 
• Αποφασίζουμε αν θέλουμε τα Σχολεία μας να έχουν δασκάλους και 
καθηγητές.
• Αποφασίζουμε αν θέλουμε να παραμείνουμε πολίτες β΄ κατηγορίας 
και να συνεχίσουμε να  χειροκροτούμε όσους μας συμπεριφέρονται με 
τέτοιο τρόπο επί δεκαετίες!

«Αξιότιμοι κυρία και κύριοι βουλευτές,

     Σε συνέχεια σχετικών επιστολών, της «αδυναμίας» σας μέ-
χρι σήμερα να ανταποκριθείτε στα καλέσματα του Δήμου μας για 
συζήτηση των σοβαρών χρόνιων θεμάτων αρμοδιότητας του κε-
ντρικού Κράτους που απασχολούν την περιοχή μας (υγεία, αθλη-
τισμός, πολ. προστασία, ιχθυοκαλλιέργειες - περιβάλλον - τουρι-
σμός) και της επιλογής σας να μην απαντάτε καν σε όσα σάς έχει 
απευθύνει το Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου με ομόφωνα Ψηφίσμα-
τά του, αλλά και εγώ με πλήθος επιστολών μου, θα ήθελα να 
μοιραστώ μαζί σας τις παρακάτω σκέψεις:
      Διάβασα με ενδιαφέρον την ομιλία του κ. Πρωθυπουργού 
προς το Υπουργικό Συμβούλιο μετά την τραγωδία στα Τέμπη 
(9.3.2023), στο πλαίσιο της οποίας ανέφερε: «Έχουμε χρέος να 
αφήσουμε πίσω μας ένα σύστημα το οποίο … θέλουμε να αλλά-
ξουμε δραστικά … αναμετριόμαστε με τις υψηλές προσδοκίες 
που οι πολίτες έχουν από εμάς… είναι μία μάχη η οποία πρέπει 
να ενταθεί… ένας πόλεμος με το σκοτεινό κράτος του αναχρο-
νισμού… το οποίο … παίρνει … διάφορα κομματικά χρώματα, 
αλλά παραμένει βαθύ, γιατί έχει δομηθεί επί δεκαετίες πάνω σε 
κατεστημένες νοοτροπίες, σε συστημικές αδράνειες, σε μικρο-
πολιτικά τερτίπια και δυστυχώς σε ανεύθυνες συμπεριφορές… 
Είναι το προβληματικό κράτος το οποίο σας ζητώ να ανατρέψου-
με… Τώρα ή ποτέ για την αναγέννηση ολόκληρης της χώρας… 
προσπαθώντας περισσότερο και με μεγαλύτερο πείσμα, πιο γρή-
γορα, πιο αποτελεσματικά, ξεκινώντας άμεσα… Να δείχνετε 
ενσυναίσθηση... και να συμμετέχουν όλοι στο δημόσιο διάλογο, 
κάποιοι να μην κρύβονται».
     Θεωρώ ότι κανένας δεν θα μπορούσε να διαφωνήσει με 
τις ανωτέρω αναφορές και, επιπλέον, θέλω να πιστεύω ότι εί-
ναι ειλικρινείς και εκφράζουν τις πραγματικές επιθυμίες του κ. 
Πρωθυπουργού. Θέτω το ερώτημα, λοιπόν, αν ως εκπρόσωποι 
του Πόρου στο Ελληνικό Κοινοβούλιο θεωρείτε ότι κάνετε πρά-

ξη τις εντολές αυτές. Με το να έρχεστε π.χ. στην περιοχή μας 
(όσοι έρχεστε) μόνο για κομματικές συγκεντρώσεις και για γλέ-
ντια αλλά όχι για να ασχοληθείτε με τα προβλήματά μας, νοι-
ώθετε ότι δίνετε μάχη με τις κατεστημένες νοοτροπίες και τα 
μικροπολιτικά τερτίπια; Θεωρείτε ότι με το να μην ενεργείτε για 
την επίλυση των θεμάτων της περιοχής (όσοι τα γνωρίζετε) και 
περιφρονώντας τις εκκλήσεις του Δήμου για θεσμικό διάλογο, 
ανταποκρίνεστε στις υψηλές προσδοκίες που οι πολίτες έχουν 
από εσάς; Η στάση σας αυτή τοποθετείται άραγε στις υπεύθυνες 
συμπεριφορές που θα ανατρέπουν το κράτος του αναχρονισμού 
και αναγεννούν τη χώρα ή στις ανεύθυνες συμπεριφορές που ο 
Πρωθυπουργός έδωσε εντολή να παταχθούν; 
     Σάς γεμίζει με υπερηφάνεια ο τρόπος λειτουργίας των υγει-
ονομικών δομών της περιοχής μας (ο οποίος δεν διαφέρει ιδιαί-
τερα από εκείνον των σταθμαρχείων της ΤΡΑΙΝΟΣΕ) ή η δημό-
σια παραδοχή του Περ. Διοικητή της Πυροσβεστικής (Πρακτικά 
Σ.Ο.Π.Π. 20.4.2022) ότι η επιλογή των περιοχών στις οποίες λει-
τουργούν Εποχιακά Πυροσβεστικά Κλιμάκια έγινε αποκλειστικά 
με πολιτικά κριτήρια χωρίς να ερωτηθεί η Πυροσβεστική; Θεω-
ρείτε σωστό να μην απαντάει κανείς αρμόδιος επί τρία χρόνια στα 
ομόφωνα αιτήματα μιας τοπικής κοινωνίας να εξαιρεθεί από τα 
σχέδια βιομηχανοποίησης ή σε δεκάδες έγγραφα με τα οποία ο 
Δήμαρχος ενός νησιού ρωτάει πότε και πώς λειτουργεί το τοπικό 
δημόσιο ιατρείο ή ζητάει αθλητικές εγκαταστάσεις για τη νεολαία 
του νησιού;  
    Με βάση τους παραπάνω προβληματισμούς, και υιοθετώντας 
από τη μεριά μου το μήνυμα που εξέπεμψε ο κ. Πρωθυπουργός, 
θα ήθελα να σας προσκαλέσω σε νέα ανοικτή συζήτηση την Κυ-
ριακή 26.3.2023 στις 17:00 στην αίθουσα του κτ. Συγγρού, προκει-
μένου να σηματοδοτηθεί στο τοπικό επίπεδο του Πόρου η απαρ-
χή όλων όσων ζήτησε ο Πρωθυπουργός και απαιτούν οι πολίτες.

Με τιμή, ο Δήμαρχος Πόρου Γιάννης Δημητριάδης».

Σελ.  9Πολιτική



Σελ. 10 Αθλητισμός

Την παραχώρηση χρήσης του γηπέδου του Στρατοπέδου Κ.Ε. 
Πόρος με Προγραμματική Σύμβαση, ζητάει από την Πολιτεία το 
Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου με ομόφωνη Απόφαση που ψηφίστηκε 
στις 21.3.2023. 

Σύμφωνα με την Απόφαση, ο Δήμος αιτείται επίσης την τροποποίηση των 
ορίων του χαρακτηρισμένου ως «Ναυτικού Οχυρού» Στρατοπέδου, ώστε 
οι επίμαχοι αθλητικοί χώροι (ανατολικά της λεωφόρου Παπαδοπούλου) 
να τεθούν εκτός των ορίων του και έτσι να είναι νομικά εφικτή η αιτούμενη 
παραχώρηση. 
Αναλυτικότερα, ο Δήμος ζητάει να περιέλθει στη διαχείρισή του η 
χρήση όλης της ανατολικής έκτασης του Στρατοπέδου πλην του κτηρίου 
κατοικιών και της πλαζ, ώστε να μπορεί να εξασφαλίσει Μελέτες και 
χρηματοδότηση για τη δημιουργία ή/και αποκατάσταση του γηπέδου 
ποδοσφαίρου, της κερκίδας και των αποδυτηρίων, κλειστού γηπέδου 
μπάσκετ/βόλεϊ, ταρτάν στίβου, ανοικτού γηπέδου μπάσκετ/βόλεϊ, 
γηπέδου τένις, εγκαταστάσεων λοιπών αθλημάτων στίβου και να αναλάβει 
τη συντήρησή τους. Επίσης, να αποδοθεί σε κοινή χρήση το νοτιοδυτικό 
άκρο της ανωτέρω έκτασης για δημιουργία κυκλοφοριακού κόμβου, 

να διατηρηθούν οι χρήσεις του λεμβαρχείου και του αμαξοστασίου 
στη δυτική πτέρυγα, να παραχωρηθούν οι υποδομές στις παραλίες 
Μοναστηρίου και Μικρού Νεωρίου και η δεξαμενή νερού στη Βρυσούλα 
και να συμφωνηθεί η εκπόνηση Μελέτης «masterplan» για την ανάπλαση 
της ευρύτερης περιοχής του Καναλιού. Σε αντιστάθμισμα, ο Δήμος θα 
διατηρεί το τέλος ύδρευσης του Στρατοπέδου στο 75% της Α΄ κλίμακας 
του οικιακού τιμολογίου για καταναλώσεις έως 6.660 κυβ./τετράμηνο, και 
στην τιμή της Β΄ κλίμακας για καταναλώσεις πάνω από 6.660 κυβικά 
(εξασφαλίζοντας και στο μέλλον ετήσια οικονομία της τάξης των 
100.000€ στο Στρατόπεδο). Τέλος, σε περίπτωση που το αίτημα για την 
παραχώρηση των εγκαταστάσεων απορριφθεί, ο Δήμος ζητάει από την 
Κυβέρνηση την κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων σε προσχώσεις 
στη θάλασσα στην περιοχή του Αγ. Στεφάνου, όπως προέβλεπε το 
Β.Δ. 106/1972 (ΦΕΚ 29/Α), το οποίο δεν εκτελέστηκε λόγω της άτυπης 
συμφωνίας για χρήση του γηπέδου του Κ.Ε. Πόρος από τον Δήμο.

Καθοριστικές για τη διαμόρφωση και την ομόφωνη έγκριση της σχετικής 
εισήγησης του Δημάρχου Γιάννη Δημητριάδη, ήταν οι παρεμβάσεις στην 
Βουλή των κομμάτων «Ελληνική Λύση» και «ΜέΡΑ25», η απάντηση του 

Ιστορική Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για 
το γήπεδο του Κ.Ε. Πόρος



Υπουργού ΠΕΘΑ κ. Ν. Παναγιωτόπουλου, ο οποίος ξεκαθάρισε ότι 
η τροποποίηση των ορίων του Ναυτικού Οχυρού αποτελεί αναγκαία 
προϋπόθεση για την έγκριση της παραχώρησης, και η ενημέρωση από 
τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γ. Πατούλη, ότι η Περιφέρεια μπορεί να 
χρηματοδοτήσει την αποκατάσταση και κατασκευή των εγκαταστάσεων, 
μόνο αν το Π.Ν. συνάψει προηγουμένως Προγραμματική Σύμβαση 
παραχώρησης της χρήσης με τον Δήμο. Τέλος, καθοριστική για την 
επίτευξη ομοφωνίας ήταν και η τοποθέτηση του επικεφαλής της 
μειοψηφίας και τ. Δημάρχου κ. Δ. Στρατηγού, η οποία συνέβαλε στην 
αλλαγή στάσης των τριών ανεξάρτητων δημοτικών συμβούλων που μέχρι 
τη στιγμή της ψηφοφορίας είχαν τοποθετηθεί αρνητικά επί της εισήγησης.

Ακολουθεί η εισήγηση του Γιάννη Δημητριάδη που τέθη-
κε προς ψήφιση:  
« Όπως είναι γνωστό, ο Δήμος Πόρου είναι ένας από τους ελάχιστους 
Δήμους στη χώρα -και πιθανότατα ο μοναδικός του πληθυσμιακού του 
μεγέθους- που δεν διαθέτει ούτε μία δημοτική αθλητική εγκατάσταση. 
Βασική αιτία για αυτό είναι το γεγονός ότι η Πολιτεία και ο Δήμος έχουν 
συνομολογήσει άτυπα εδώ και περίπου 50 χρόνια ότι οι κάτοικοι του 
νησιού θα χρησιμοποιούν τις αθλητικές εγκαταστάσεις του Στρατοπέδου 
«Κ.Ε. Πόρος» (γήπεδο ποδοσφαίρου και υποδομές αγωνισμάτων 
στίβου). Έτσι, οι εν λόγω εγκαταστάσεις, οι οποίες βρίσκονται στην 
ανατολική πτέρυγα του Στρατοπέδου, σε χώρο που αρχικά φέρεται 
να είχε παραχωρηθεί από τον Δήμο Πόρου στο Πολεμικό Ναυτικό, 
δημιουργήθηκαν και αναβαθμίστηκαν δύο φορές με σημαντικά κρατικά 
κονδύλια (1985, 2005) με προφανή σκοπιμότητα να εξυπηρετούν 
πρωτίστως τους κατοίκους του νησιού και δευτερευόντως τις ανάγκες 
του Στρατοπέδου. Μάλιστα, η δημιουργία τους αποτέλεσε την αιτία για 
τη μη-υλοποίησή από τον Δήμο Πόρου του Βασιλικού Διατάγματος 
106/1972 (ΦΕΚ 29/Α), το οποίο προέβλεπε την κατασκευή δημοτικού 
γηπέδου ποδοσφαίρου στις προσχώσεις της γειτονικής περιοχής του 
Αγ. Στεφάνου.
Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια το γήπεδο και οι λοιπές αθλητικές 
εγκαταστάσεις του Κ.Ε. Πόρος έχουν περιέλθει σε τραγική κατάσταση, 
έχοντας υποστεί σημαντικές ζημιές εξαιτίας κατασκευαστικών αστοχιών 
(μη-απορροή ομβρίων) και ελλιπούς συντήρησης. Η κατάσταση αυτή 
αποτελεί συνέπεια της έλλειψης καθορισμένου πλαισίου για τη 
διάθεση των εγκαταστάσεων στην τοπική κοινωνία, αφού: α) το 
Π.Ν. δεν επιθυμεί ή/και δεν δύναται να διενεργεί τις αναγκαίες δαπάνες 
συντήρησης και αποκατάστασής τους, δεδομένου ότι δεν χρησιμοποιεί 
τις εγκαταστάσεις για αθλητικούς λόγους και β) ο Δήμος δεν επιτρέπεται 
να κάνει δαπάνες για χώρους που ούτε είναι δικοί του ούτε του έχουν 
παραχωρηθεί. Επιπλέον, ανεξάρτητα από την κακή κατάστασή τους, η μη-
παραχώρηση της χρήσης των εγκαταστάσεων στον Δήμο αποτελεί και 
αυτοτελώς σημαντική εκκρεμότητα που επί δεκαετίες δεν έχει ρυθμισθεί, 
με συνέπεια η είσοδος πολιτών και η δραστηριοποίηση αθλητικών 
Σωματείων στον χώρο όλα αυτά τα χρόνια να λαμβάνει χώρα υπό μορφή 
περιστασιακής άδειας εισόδου/χρήσης στα Σωματεία από τη Διοίκηση 
του Στρατοπέδου (και τελευταία από το ΓΕΕΘΑ).
Διαπιστώνοντας -με έκπληξη- τα δεδομένα αυτά τα οποία δεν ήταν 
ευρέως γνωστά στην πραγματική τους έκταση, η σημερινή δημοτική 
αρχή, από το 2014 που ανέλαβε τα καθήκοντά της, ξεκίνησε συστηματική 
προσπάθεια για την επίλυση του θέματος, επιδιώκοντας να αναλάβει 
επισήμως ο Δήμος τη χρήση των χώρων, ώστε αφενός να μπορεί εφεξής 
να διενεργεί νόμιμα τη διαχείριση και αποκατάστασή τους και αφετέρου 
να εξασφαλίσει οριστικά αθλητικές εγκαταστάσεις για τους κατοίκους 
του. Μέσω των ενεργειών που ξεκίνησαν το 2015, έχει αποκαλυφθεί για 
πρώτη φορά το πρόβλημα σε όλη του τη διάσταση και έχει ξεκαθαριστεί 
ποια είναι η λύση του. Η λύση αυτή είναι η επίσημη παραχώρηση της 
χρήσης των εγκαταστάσεων στον Δήμο, πράγμα που μπορεί να 
γίνει νόμιμα και έγκυρα μόνο με την υπογραφή Προγραμματικής 
Σύμβασης. Ωστόσο, επειδή το Στρατόπεδο έχει χαρακτηρισθεί από 
το 1956 ως «Ναυτικό Οχυρό» (Π.Δ. 10.12.1956, ΦΕΚ 295/Α), τυπικά 

απαγορεύεται η μόνιμη χρήση του από πολίτες και τρίτους φορείς. Έτσι, 
για να υπογραφεί Π.Σ., θα πρέπει προηγουμένως να τροποποιηθούν 
τα όρια του Ναυτικού Οχυρού και να αποχαρακτηρισθεί όλη η 
πτέρυγα του στρατοπέδου που βρίσκεται ανατολικά της λεωφόρου 
Παπαδοπούλου. Το δεδομένο αυτό έχει γνωστοποιηθεί προφορικά 
στον Δήμο από διάφορα αρμόδια στελέχη του Π.Ν. τα τελευταία 
χρόνια, ωστόσο την ίδια στιγμή άλλα αρμόδια στελέχη το αγνοούσαν 
ή ισχυρίζονταν ότι δεν ισχύει. Η δημοτική αρχή έχει κάνει συστηματικές 
προσπάθειες να ξεκαθαρίσει το ζήτημα, οι οποίες πριν λίγες βδομάδες 
απέδωσαν καρπούς, αφού ο Υπουργός ΠΕΘΑ κ. Ν. Παναγιωτόπουλος 
επιβεβαίωσε το δεδομένο αυτό εγγράφως με τον πλέον επίσημο 
τρόπο στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, απαντώντας στην 
ερώτηση που κατέθεσε στην Βουλή ο Πρόεδρος Ελληνικής Λύσης κ. 
Κυριάκος Βελόπουλος, σε συνέχεια του από 15.12.2022 Ψηφίσματος του 
Δ.Σ. Πόρου (Απόφαση 108/15.12.2022 – βλ. και κατωτέρω). Ειδικότερα, 
απαντώντας στον κ. Βελόπουλο, ο Υπουργός ενημέρωσε ότι «δεν υφίσταται 
νομικό έρεισμα για την οιαδήποτε διαχείριση του ακινήτου, πλην από 
εκείνη της χρήσης του ως Ναυτικού Οχυρού… ως εκ τούτου το ΠΝ… 
δεν νομιμοποιείται στη σύναψη κανενός είδους συμφωνίας παραχώρησης 
χρήσης σε τρίτους…» (αρ. πρωτ. Φ900α//3812/18787/21.2.2023).
Από τη μεριά της, η στρατιωτική ηγεσία του Π.Ν. την περίοδο έως το 
2017 ήταν θετική στη διευθέτηση του θέματος, ωστόσο η ηγεσία των 
τελευταίων χρόνων έκανε στροφή, δηλώνοντας πλέον στον Δήμο ότι οι 
επίμαχοι χώροι είναι αναγκαίοι στο Π.Ν. για επιχειρησιακούς λόγους και 
ότι για τον λόγο αυτό δεν θα μπορούσε να συμφωνήσει στη μείωση 
των ορίων του Ναυτικού Οχυρού. Η πραγματικότητα βέβαια είναι ότι οι 
χρήσεις που κάνει το Π.Ν. στο επίμαχο ανατολικό τμήμα του Ναυτικού 
Οχυρού είναι οι εξής: α) χρήση του γηπέδου 3-4 φορές τον χρόνο 
στην ορκωμοσία ναυτών και στην προετοιμασία της και β) χρήση από 
παραθεριστές απόστρατους ή εν ενεργεία αξιωματικούς του Π.Ν. και 
τις οικογένειές τους οι οποίοι παραθερίζουν στο Κ.Ε. Πόρος τη θερινή 
περίοδο (δυναμικότητα φιλοξενίας περίπου 50 ατόμων).
Σημειώνεται ότι η τροποποίηση ορίων ή ακόμα και η κατάργηση 
Ναυτικού Οχυρού αποτελεί διαδικασία που έχει συντελεστεί σε αρκετές 
περιπτώσεις άλλων Στρατοπέδων (Σαλαμίνα, Αίγινα, Κέρκυρα κ.ά.), ενώ 
έχει συντελεστεί το 2005 και για το ίδιο το Κ.Ε. Πόρος (Π.Δ. 15/2005, 
ΦΕΚ 13/Α), προκειμένου να μικρύνουν τα όρια του Ν.Ο. από τη μεριά 
του λιμανιού και της Πέρλιας, αλλά δυστυχώς όχι και από την μεριά του 
γηπέδου (έως τότε ο χερσαίος χώρος του Δυτικού Λιμένα του Πόρου και 
όλος ο θαλάσσιος χώρος έως τον Άσπρο Γάτο εντασσόταν στο Ν.Ο.). 
Αλλά και η διαδικασία παραχώρησης χρήσης σε Δήμους έχει συντελεστεί 
πρόσφατα και σε περιπτώσεις άλλων Στρατοπέδων (Δήμοι Παύλου 
Μελά, Καρδίτσας, Χανίων, Κατερίνης – ανακοινώθηκε πριν λίγες μέρες). 
Δηλαδή, τα αναγκαία βήματα για την παραχώρηση της χρήσης των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Κ.Ε. Πόρος στον Δήμο Πόρου είναι 
απολύτως εφικτά και η υλοποίησή τους εξαρτάται αποκλειστικά 
και απολύτως από τη βούληση της κεντρικής πολιτικής Διοίκησης 
(Κυβέρνηση).
Κατά τα οχτώ τελευταία χρόνια, η σημερινή δημοτική αρχή, σύμφωνα με 
τις ξεκάθαρες προγραμματικές της δεσμεύσεις για το θέμα το 2010, το 
2014 και το 2019, επεδίωξε να έρθει σε συμφωνία για τα παραπάνω με την 
πολιτική και τη στρατιωτική ηγεσία του Π.Ν., καθώς και με την Κυβέρνηση, 
επιδιώκοντας να φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο για ψήφιση μια πρόταση 
που ήδη θα είχε τύχει της αποδοχής της πολιτικής και στρατιωτικής 
ηγεσίας. Ωστόσο, παρά τα θετικά βήματα που έγιναν τα πρώτα χρόνια 
της προσπάθειας και παρά τις ενθαρρυντικές «διαβεβαιώσεις» των 
τελευταίων χρόνων από αρκετά αρμόδια πρόσωπα, η συμφωνία δεν έχει 
επιτευχθεί, ενώ η μεσολάβηση της Περιφέρειας Αττικής το τελευταίο 
ενάμισι έτος δεν έχει φέρει κανένα αποτέλεσμα.
Για τους λόγους αυτούς, και καθώς για πρώτη φορά έχει ξεκαθαρίσει 
απόλυτα ποιο πρέπει να είναι το αίτημα του Δήμου, κρίνεται πλέον 
σκόπιμο η διαδικασία να γίνει αντίστροφα, δηλαδή το Δημοτικό 
Συμβούλιο να λάβει την Απόφαση που θα εκφράζει τη θέση του και 
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έτσι η δημοτική αρχή να συνεχίσει την προσπάθειά της, έχοντας 
αδιαπραγμάτευτη εντολή από το Δ.Σ. για το τι ακριβώς αξιώνει η 
τοπική κοινωνία από την Πολιτεία. Επιπλέον, όσοι φορείς και πολίτες 
ενδιαφέρονται και αγωνιούν για το θέμα, θα πρέπει να γνωρίζουν ποια 
είναι η λύση του και να την απαιτούν από τους αιρετούς εκπροσώπους 
τους στην Κεντρική Διοίκηση (βουλευτές, κόμματα). Η σχετική Απόφαση 
του Δ.Σ. θα αναφέρεται βέβαια στο σύνολο των σχέσεων Δήμου – Κ.Ε. 
Πόρος και θα περιλαμβάνει προβλέψεις για όλες τους τις πτυχές, όπως η 
χρήση του αμαξοστασίου, του λεμβαρχείου, το ειδικό τιμολόγιο ύδρευσης, 
κυκλοφοριακά ζητήματα κ.ά. Επίσης, πρέπει να περιλαμβάνει πρόβλεψη 
για την εξασφάλιση αθλητικών εγκαταστάσεων στην περίπτωση που το 
αίτημα για το γήπεδο του Κ.Ε. Πόρος δεν γίνει δεκτό.

Ακολούθως συνοψίζονται οι ενέργειες που έχει κάνει ο 
Δήμος για το θέμα από το 2015 έως σήμερα:
• Στις 2.6.2015 ο Δήμαρχος Γιάννης Δημητριάδης υπογράφει «Μνημόνιο 
Συνεργασίας» με τον τότε Διοικητή του Κ.Ε. Πόρος, με το οποίο για πρώτη 
φορά καταγράφονται οι σχέσεις Δήμου και Στρατοπέδου. Το Μνημόνιο 
αυτό αποτελεί μια «συμφωνία κυρίων», χωρίς καμία νομική δέσμευση 
που θα έπρεπε να αποτελέσει βάση για την υπογραφή Προγραμματικής 
Σύμβασης. Η μη-τήρηση ωστόσο των όρων του Μνημονίου από την 
πλευρά του Κ.Ε. Πόρος οδηγεί στην καταγγελία του από την δημοτική 
αρχή Πόρου στις 16.8.2016 (εντεταλμένος σύμβουλος αθλητισμού κ. Κ. 
Γκιών).

• Την περίοδο 2015-2019 ο Δήμαρχος Πόρου πραγματοποιεί για το 
θέμα σειρά συναντήσεων στον Πόρο και στο Υπουργείο Εθν. Άμυνας, 
αλλά και τηλεφωνικές επικοινωνίες, με τους αρμόδιους Υπουργούς 
και τους διαδοχικούς Α/ΓΕΝ και Ναυάρχους ΔΝΕ και αποστέλλει 6 
επιστολές προς την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του Π.Ν. 
και τη Διοίκηση του Στρατοπέδου. Ως επιστέγασμα των σχετικών 
συνεννοήσεων, το 2017 ο Γιάννης Δημητριάδης συντάσσει σχέδιο 
Προγραμματικής Σύμβασης για την παραχώρηση της χρήσης των 

αθλητικών και άλλων εγκαταστάσεων του Στρατοπέδου στον Δήμο, με 
το περιεχόμενο της οποίας συμφωνεί η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. 
Ωστόσο, λίγο πριν την υπογραφή της και καθώς έχουν επέλθει αλλαγές 
στη στρατιωτική ηγεσία του Π.Ν., η θέση του διαφοροποιείται και ο 
Δήμαρχος ενημερώνεται αιφνιδιαστικά από τον Διοικητή του Κ.Ε. Πόρος 
ότι το Π.Ν. ανακαλεί την προφορική συμφωνία και δέχεται πλέον μόνο 
την υπογραφή νέου Μνημονίου. Στις 21.8.2017 πραγματοποιείται κρίσιμη 
συνάντηση στο ΥΠΕΘΑ με τον Αναπληρωτή Υπουργό κ. Δημ. Βίτσα, 
στην οποία ο Δήμος εκπροσωπείται από τον Δήμαρχο και από τον τότε 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Κώστα Γκιων.

• Την περίοδο 2019-2022, και καθώς είχαν προηγηθεί οι δημόσιες 
δεσμεύσεις του Γιάννη Δημητριάδη (βλ. προεκλογικό πρόγραμμα 2019) 
για τη συνέχιση της διεκδίκησης της παραχώρησης των χρήσεων των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Στρατοπέδου, ο Δήμαρχος αποστέλλει 6 
ακόμα επιστολές για το θέμα, εκ των οποίων οι δύο στους κυβερνητικούς 
βουλευτές Α’ Πειραιά και Νήσων (28.12.2021 και 12.5.2022) και 
πραγματοποιεί δύο συναντήσεις στο Μέγαρο Μαξίμου με τον Υπουργό 
Συντονισμού του Κυβερνητικού Έργου (17.3.2022 και 1.11.2022), μία 
συνάντηση στο ΓΕΝ με τον Αρχηγό (29.3.2022), μία συνάντηση στην 
Αθήνα με τον Περιφερειάρχη Αττικής (15.9.2022), δύο συναντήσεις στον 
Πόρο με την Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Νήσων και δύο συναντήσεις με τον 
Διοικητή του Κ.Ε. Πόρος στον Πόρο.

• Από το 2021 πρωτοβουλία για το θέμα αναλαμβάνει και η Περιφέρεια 
Αττικής, επιδιώκοντας να πετύχει απευθείας συνεννόηση με το Π.Ν. 
Ωστόσο, όταν η πρωτοβουλία αυτή οδηγείται σε αδιέξοδο, η Περιφέρεια 
αδρανεί, προκαλώντας μάλιστα καθυστέρηση στην εξέλιξη των 
συνεννοήσεων που διενεργούσε ο Δήμος. Το θέμα αυτό συζητήθηκε στη 
συνάντηση που πραγματοποίησε ο Γ. Δημητριάδης με τον Περιφερειάρχη 
Γ. Πατούλη στις 15.9.2022 στο γραφείο του τελευταίου, στο πλαίσιο 
της οποίας συμφώνησαν απόλυτα ότι η υπογραφή Προγραμματικής 
Σύμβασης μεταξύ Δήμου και Π.Ν. αποτελεί προϋπόθεση για τη 
χρηματοδότηση οποιουδήποτε έργου από την Περιφέρεια και ο κ. 
Πατούλης δεσμεύτηκε ότι θα συνυπογράψει με τον Δήμαρχο επιστολή 
προς τον Α/ΓΕΝ, στην οποία θα καταγραφόταν η κοινή αυτή θέση. 
Ωστόσο, στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης καθυστέρησε για 2,5 μήνες να 
συνυπογράψει την επιστολή και έτσι ο Δήμαρχος Πόρου την υπέγραψε 
και την απέστειλε μόνος του στις 28.11.2022. Προβληματισμό, ωστόσο, 
προκαλεί μέρος του περιεχομένου του από 21.2.2023 απαντητικού 
εγγράφου του Υπουργού ΠΕΘΑ προς τον κ. Βελόπουλο (για το οποίο 
έγινε λόγος ανωτέρω), σύμφωνα με το οποίο η Περιφέρεια και το ΓΕΝ 
έχουν έρθει σε συνεννόηση για τη χρηματοδότηση της αποκατάστασης 
των εγκαταστάσεων χωρίς αυτές να παραχωρηθούν στον Δήμο. Κάτι 
τέτοιο βέβαια (αν ισχύει), όχι μόνο δεν είναι γνωστό στον Δήμο και 
έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις συνεννοήσεις μεταξύ Δημάρχου και 
Περιφερειάρχη, αλλά και βρίσκει κάθετα αντίθετο τον Δήμο μας.

• Με το από 15.12.2022 Ψήφισμα (Απόφαση 108/15.12.2022 – ΑΔΑ: 
6ΧΖΚΩΞΝ-ΥΩ4), το οποίο απεστάλη σε όλους τους τοπικούς 
βουλευτές, στον Πρωθυπουργό και σε όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα, 
το Δημοτικό Συμβούλιο διαμήνυσε -μεταξύ άλλων- ότι: «Αξιώνει και 
απαιτεί από την Κεντρική Διοίκηση και από την εκάστοτε Κυβέρνηση 
την ισότιμη αντιμετώπιση των κατοίκων του Πόρου και την τήρηση 
των συνταγματικών επιταγών της ισότητας των πολιτών (ά. 4) και της 
μέριμνας για την ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών (ά. 101), οι οποίες 
καταπατούνται σφόδρα σε ό,τι αφορά την παροχή βασικών αγαθών… 
Εξασφάλιση Αθλητικών Εγκαταστάσεων και ειδικότερα: Παραχώρηση της 
χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων του στρατοπέδου του Κ.Ε. Πόρος 
στον Δήμο με Προγραμματική Σύμβαση, προκειμένου ο τελευταίος 
να μπορεί να αναλάβει την ευθύνη αποκατάστασης, συντήρησης και 
διαχείρισής τους, διαφορετικά αδειοδότηση και χρηματοδότηση της 
κατασκευής των προβλεπόμενων στο Β.Δ. 106/1972 (ΦΕΚ 29/Α) αθλητικών 



εγκαταστάσεων στον χώρο αιγιαλού στην περιοχή του Αγ. Στεφάνου… 
Προσκαλεί τους τοπικούς κυβερνητικούς βουλευτές να συζητήσουν τα 
ανωτέρω θέματα σε ανοικτή συζήτηση με τα μέλη του Δ.Σ. και τους 
πολίτες του Πόρου και να δεσμευτούν για τις ενέργειές τους και για 
τις ενέργειες της Κυβέρνησης…». Οι μόνοι που ανταποκρίθηκαν στο 
ανωτέρω Ψήφισμα ήταν η Ελληνική Λύση, η οποία υπέβαλε ερώτηση στη 
Βουλή προς όλους τους αρμόδιους Υπουργούς, καθώς και το ΜέΡΑ25 
το οποίο κατέθεσε το Ψήφισμα ως αναφορά.

Στις πλέον χαρακτηριστικές επιστολές του για το θέμα 
προς τους αρμόδιους αποδέκτες, ο Δήμαρχος Πόρου 
αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής:

• Επιστολή προς τον Διοικητή του Κ.Ε. Πόρος στις 29.9.2017 (αρ. 
πρωτ. 6347): «Αξιότιμε κ. Διοικητά, Σε απάντηση της σχετικής (α) 
επιστολής σας, επισημαίνω τα ακόλουθα: Το Μνημόνιο συνεργασίας 
μεταξύ του Δήμου και του Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ για τη χρήση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων υπογράφηκε για πρώτη φορά στα μέσα του 2015, κατόπιν 
πρωτοβουλίας μας ως νέας δημοτικής αρχής, προκειμένου να καλυφθεί 
μία διαχρονική παράληψη. Ήταν η πρώτη φορά που για τη χρήση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ, η οποία λαμβάνει χώρα 
επί σειρά δεκαετιών και υπό διαφορετικές διοικήσεις τόσο του Δήμου 
όσο και του στρατοπέδου, καταγράφηκε σε κάποιο έγγραφο μία βάση 
συνεννόησης για τη συγκεκριμένη χρήση, γεγονός που από μόνο του 
συνιστά μία τεράστια πρόοδο σε ό,τι αφορά την αποτύπωση των σχέσεων 
των δύο μερών και τους όρους υπό τους οποίους διενεργείται η χρήση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων. Στο πλαίσιο του Μνημονίου καταγράφηκαν 
μεταξύ εμού και του τότε Διοικητή ορισμένες βάσεις συνεργασίας, οι 
οποίες, όπως ήταν ξεκάθαρο και είναι απολύτως σαφές με βάση την 
Ελληνική Νομοθεσία, δεν δεσμεύουν νομικά ούτε το Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ 
ούτε τον Δήμο μας, καθότι η υπογραφή του Μνημονίου εκ μέρους 
μας δεν βασιζόταν σε αντίστοιχες Αποφάσεις ειδικής εξουσιοδότησής 
μας από τα κατά Νόμο αρμόδια Όργανα. Ωστόσο (όπως συμβαίνει 
με όλα τα Μνημόνια Συνεργασίας, των οποίων άλλωστε αυτή ακριβώς 
είναι η διαφοροποίησή σε σχέση με τις Προγραμματικές Συμβάσεις) το 
Μνημόνιο που υπέγραψα με τον προκάτοχό σας αποτελεί μια πρώτη 
αποτύπωση, χωρίς τυπικό – δεσμευτικό χαρακτήρα, των όρων για μία 
ήδη υφιστάμενη συνεργασία και την εξακολούθησή της. Η αποτύπωση 
αυτή θα αποτελούσε τη βάση προκειμένου μελλοντικά η συνεργασία 

των δύο μερών να λάβει τυπικό και δεσμευτικό χαρακτήρα. Στην εξέλιξη 
των επόμενων μηνών και μέχρι την ανάληψη των δικών σας καθηκόντων, 
προέκυψαν οι ακόλουθες εξελίξεις: Αφενός το Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ δεν τηρούσε 
τα αναγραφέντα στο Μνημόνιο σε ό,τι αφορά τις δικές του υποχρεώσεις 
(όπως άλλωστε είχε επισημάνει και ο Δήμος στο β΄ σχετικό έγγραφό 
του), ο δε Δήμος αδυνατούσε από τη μεριά του να τηρήσει τις πλέον 
σημαντικές από τις δικές του υποχρεώσεις, και ιδιαίτερα να προχωρήσει 
σε έγκριση χρηματοδοτήσεων και σε νόμιμες ενέργειες διαχείρισης του 
χώρου, καθότι για την έγκριση τέτοιων δράσεων απαιτούνταν Αποφάσεις 
αρμόδιων Συλλογικών Οργάνων και κυρίως μία Προγραμματική Σύμβαση, 
επί τη βάσει της οποίας θα μπορούσε να είναι επιλέξιμη οποιαδήποτε 
δαπάνη για την εκτέλεση έργων και εργασιών αναβάθμισης των χώρων. 

Με αυτά τα δεδομένα, ο Δήμος μας το προηγούμενο διάστημα κινήθηκε, 
όπως γνωρίζετε, με έμμεσους τρόπους για να διενεργήσει με δικά του 
μέσα εργασίες και δράσεις αναβάθμισης των εγκαταστάσεων, οι οποίες 
οδήγησαν για πρώτη φορά στην αδειοδότηση του γηπέδου. Τέτοιες 
δράσεις ήταν η προσωπική δωρεά από εμένα -ως ιδιώτη- isobox για τη 
δημιουργία ιατρείου, η τοποθέτηση πλεγμάτων, περιφράξεων και άλλων 
μέσων ασφαλείας, η τοποθέτηση μηχανολογικού εξοπλισμού κ.τ.λ. 
Οι δράσεις αυτές συντελέστηκαν για πρώτη φορά, γεγονός που επίσης 
συνιστά μοναδική πρόοδο σε ό,τι αφορά την ανάληψη ευθυνών του 
Δήμου για τη συντήρηση και αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων. 
Ταυτόχρονα, εδώ και περίπου ενάμιση χρόνο, σε διαδοχικές συναντήσεις 
μου με τον Αναπληρωτή Υπουργό Άμυνας κ. Δ. Βίτσα, με τον τέως Α/
ΓΕΝ Ναύαρχο κ. Γ. Γιακουμάκη και με τον τέως Ναύαρχο ΔΝΕ κ. Αλ. 
Διακόπουλο, πήρα το «πράσινο φως» προκειμένου με τη συνδρομή 
της νομικής μου συμβούλου να συντάξω σχέδιο προτεινόμενης 
Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία θα μπορούσε να υπογραφθεί από 
τα δύο μέρη. Με τη σύμφωνη γνώμη όλων των ανωτέρω συνομιλητών μου, 
ενέταξα στο εν λόγω σχέδιο και ορισμένες επιπλέον (πέραν των αθλητικού 
χαρακτήρα) προς παραχώρηση χρήσεις, οι οποίες ήδη λαμβάνουν χώρα 
επί δεκαετίες, όπως την χρήση του αμαξοστασίου, καθώς και ορισμένες 
χρήσεις που θα μπορούσαν να διατεθούν στο εξής στον Δήμο μας (όλες 
αμιγώς κοινωνικού χαρακτήρα) και τελικά διατήρησα στην τελική μορφή 
του σχεδίου μόνον όσες εγκρίθηκαν προφορικά από τον κ. Υπουργό και 
τον κ. Διακόπουλο (σε αντίστοιχες συναντήσεις που πραγματοποίησα με 
αμφότερους, εκ των οποίων στη δεύτερη, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στο γραφείο σας στο Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ, ήσασταν παρών και εσείς). Έτσι, 
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Σελ. 14 Αθλητισμός

κατόπιν υπόδειξης των ανωτέρω συνομιλητών μου, λίγο πριν το Πάσχα 
του 2017 παρέδωσα ανεπίσημα (χωρίς διαβιβαστική επιστολή) το εν λόγω 
σχέδιο στο σημερινό Ναύαρχο ΔΝΕ κ. Π. Λυμπέρη, προκειμένου να το 
ελέγξει και να προχωρήσουμε στην οριστική διαμόρφωσή του, ώστε στη 
συνέχεια να λάβει επίσημη μορφή και να μπορεί να υποβληθεί επισήμως 
προς έγκριση στα αρμόδια Όργανα των φορέων που εκπροσωπούμε και 
τελικά να υπογραφεί αρμοδίως. Δεν παρέδωσα, δηλαδή, καμία επιστολή 
και κανένα άλλο επίσημο έγγραφο επί του οποίου θα μπορούσα εν 
δυνάμει να λάβω κάποια αρνητική απάντηση. Από τότε έως σήμερα, και 
καθώς κάθε καθυστέρηση στην υπογραφή της Π.Σ. μπορεί να στοιχίσει 
την απώλεια της ευκαιρίας διενέργειας σημαντικών έργων στο γήπεδο 
με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής (η οποία έχει εκφράσει 
τη σχετική πρόθεση), σε δύο τουλάχιστον επικοινωνίες μου με τον 
νυν Αρχηγό ΓΕΝ, Αντιναύαρχο Νικόλαο Τσούνη και σε ισάριθμες με 
τον Υπουργό κ Βίτσα, παρακάλεσα αμφότερους για την επίσπευση της 
διαδικασίας υπογραφής της. Σε συνέχεια όλων των ανωτέρω, με μεγάλη 
μου έκπληξη έλαβα από εσάς στις 16.8.2017 μία «επιστολή απάντησης» 
σε επιστολή που ποτέ εγώ δεν έχω στείλει, με την οποία ουσιαστικά 
ενημερώνομαι όλως αιφνιδιαστικά για την απόρριψη εκ μέρους σας 
του ως άνω σχεδίου Π.Σ. (το οποίο διαμόρφωσα με προτροπή και 
έγκριση του κ. Υπουργού και του τότε Ναυάρχου ΔΝΕ). Η συγκεκριμένη 
επιστολή σας μού προκαλεί μεγάλη έκπληξη και απορία, δεδομένης της 
αθέτησης της έως σήμερα τηρούμενης συνεννόησης, τόσο ως προς το 
περιεχόμενο, όσο και ως προς την διαδικασία της. Απαντώντας στην 
επιστολή σας, είμαι υποχρεωμένος να σας εκφράσω καταρχήν το αίσθημα 
αιφνιδιασμού που αισθάνομαι, καθώς και το αίσθημα απογοήτευσης, για 
το γεγονός ότι επανερχόμαστε στην προ του 2014 κατάσταση παντελούς 
απουσίας κάθε ρύθμισης των σχέσεων Δήμου και Στρατοπέδου, αλλά και 
για το γεγονός ότι χάνεται μια μοναδική ευκαιρία εκτέλεσης έργων στο 
γήπεδο. Η αλλαγή στάσης εκ μέρους του Π.Ν. είναι προφανώς απολύτως 
σεβαστή, αλλά σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να παρουσιάζεται ως 
απόρριψη κάποιας δικής μου μονομερούς πρότασης».

• Επιστολή προς Διοικητή Κ.Ε. Πόρος στις 30.8.2021 (αρ. πρωτ. 
5690): «Αξιότιμε κ. Διοικητά, Σε συνέχεια των σχετ. (2) έως (5) εγγράφων, 
με το σχετ. (1) έγγραφό μου σάς είχα ενημερώσει ότι, προκειμένου 
να νομιμοποιηθούν οι χρήσεις που συντελούνται επί δεκαετίες από 
τον Δήμο, κατοίκους και τοπικούς φορείς του Πόρου στο γήπεδο και 
σε άλλους χώρους του Στρατοπέδου Κ.Ε., θα επεδίωκα να έρθω σε 
συνεννόηση με την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του Π.Ν. Μετά από 
τρία χρόνια και σε συνέχεια της πρόσφατης συνάντησής μας για το 
θέμα, θα ήθελα να επισημάνω και εγγράφως ότι η προσπάθεια αυτή, 
η οποία είναι συστηματική από μέρους μου, εξακολουθεί να παραμένει 
άκαρπη, με συνέπεια αφενός να έχουν χαθεί σημαντικές ευκαιρίες 
χρηματοδότησης αναγκαίων έργων για την επισκευή και αναβάθμιση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων και αφετέρου να είμαστε αμφότεροι (και 
κυρίως εσείς) εκτεθειμένοι για τις χρήσεις που συντελούνται. Για τους 
λόγους αυτούς, θα ήθελα να σας παρακαλέσω -στο βαθμό που είναι 
δυνατό από τις αρμοδιότητές σας- να απευθυνθείτε και εσείς στην ηγεσία 
σας, προκειμένου να αποσαφηνισθεί η στάση της επί του θέματος κατά 
τρόπο δεσμευτικό και συγκεκριμένο και να γνωστοποιηθεί στον Δήμο 
μας. Ο Δήμος μας, προφανώς εξακολουθεί να επιθυμεί τη σύναψη 
Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία και είναι η μοναδική νόμιμη οδός 
για τη διευθέτηση του θέματος, ώστε αφενός να κατοχυρωθούν όλες οι 
συντελούμενες χρήσεις και αφετέρου να του επιτρέπει να προβεί στην 
άντληση κονδυλίων για την επισκευή και τη διαχείριση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων. Αν η ηγεσία του Π.Ν. είναι θετική απέναντι στην 
προοπτική αυτή, θα πρέπει άμεσα να προχωρήσουμε στην υπογραφή 
της Σύμβασης χωρίς να χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος, ενώ, αν είναι 
αρνητική, αυτό θα πρέπει να γνωστοποιηθεί σαφώς, ώστε ο Δήμος μας 
να επαναπροσδιορίσει τη στρατηγική έναντι της Πολιτείας αναφορικά 
με τη διεκδίκηση του αυτονόητου δικαιώματος μιας κοινωνίας 4.000 
κατοίκων να απολαμβάνει αθλητικές εγκαταστάσεις».

• Επιστολή προς Αντιπεριφερειάρχη στις 5.10.2021 (αρ. πρωτ. 6530): 
«Αξιότιμη κ. Αντιπεριφερειάρχη, Σε συνέχεια σχετικών συζητήσεων 
μας και κατόπιν σύσκεψης που πραγματοποίησα με το Διοικητή 
του Κ.Ε. Πόρος, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι το Π.Ν. εξέφρασε 
εγγράφως την πρόθεση να εκμισθώσει τις αθλητικές εγκαταστάσεις του 
στρατοπέδου Κ.Ε. Πόρος στον Δήμο Πόρου. Δεδομένου ότι, όπως σας 
είχα ενημερώσει, ο Δήμος Πόρου είχε προτείνει στο Π.Ν. τη σύναψη 
Προγραμματικής Σύμβασης με την οποία θα του παραχωρείτο η χρήση 
των εγκαταστάσεων, θα ήθελα να σας θέσω το ερώτημα αν η βούληση της 
Περιφέρειας να χρηματοδοτήσει τα αναγκαία έργα αποκατάστασης και 
αναβάθμισης των εγκαταστάσεων, την οποία μου έχετε γνωρίσει, δύναται 
να υλοποιηθεί και στην περίπτωση που οι χώροι μισθωθούν στον Δήμο. 
Σε θετική περίπτωση, δε, ζητείται από το Π.Ν. να επισυναφθεί σχετική 
τεχνικοοικονομική Μελέτη στο προτεινόμενο συμφωνητικό μίσθωσης. 
Η θετική απάντησή σας στο ανωτέρω ερώτημα αποτελεί για εμάς 
προϋπόθεση για να αποδεχτούμε την πρόταση του Π.Ν., διαφορετικά 
θα πρέπει να επιμείνουμε στην αρχική μας πρόταση περί υπογραφής 
Π.Σ. ή να αναζητήσουμε άλλους τρόπους προκειμένου η κοινωνία μας να 
αποκτήσει για πρώτη φορά αθλητικές εγκαταστάσεις».

• Επιστολή προς Διοικητή Κ.Ε. Πόρος στις 28.12.2021 (αρ. πρωτ. 
8578): «Αξιότιμε κ. Διοικητά, Σε συνέχεια των σχετικών εγγράφων, 
λάβαμε την σχετ. 1 απάντηση της Αντιπεριφερειάρχη Αττικής, με την 
οποία μας ενημερώνει ότι η Περιφέρεια δεν επιτρέπεται να χρηματοδοτεί 
έργα σε χώρους που έχουν μισθωθεί σε Δήμους, αλλά μπορεί να το κάνει 
μόνον εφόσον οι χώροι έχουν περιέλθει στην χρήση των Δήμων μέσω 
Προγραμματικής Σύμβασης. Δυστυχώς με τον τρόπο αυτό επιβεβαιώνεται 
η θέση που διατυπώνει εδώ και πέντε χρόνια ο Δήμος μας (με την οποία 
έως τα μέσα του 2017 ταυτιζόταν και η Ηγεσία του Π.Ν. και του ΥΠ.ΕΘ.Α.), 
περί αναγκαιότητας υπογραφής Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του 
Δήμου και του Π.Ν. για την διάθεση των αθλητικών εγκαταστάσεων του 
Κ.Ε. Πόρος στον Δήμο, εφόσον βεβαίως το Π.Ν. έχει την πρόθεση να 
τις διαθέσει. Κατόπιν των παραπάνω, επανέρχομαι στο αίτημα για άμεση 
υπογραφή σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης και παρακαλώ εκ νέου 
να ενεργήσετε προκειμένου να έχω επί αυτού μια ξεκάθαρη απάντηση 
από μέρους του Π.Ν. Δική μου εκτίμηση είναι ότι για να υπογραφεί 
τέτοια Π.Σ. θα πρέπει καταρχήν το Ταμείο Εθνικού Στόλου να εγκρίνει 
τροποποίηση του χαρακτηρισμού του Ναυτικού Οχυρού του Κ.Ε. Πόρος, 
ώστε όλη η έκταση ανατολικά της οδού Μοναστηρίου να τεθεί εκτός των 
ορίων αυτού, και στη συνέχεια να διατεθεί στον Δήμο μας με Π.Σ. το 
μεγαλύτερο τμήμα της εν λόγω έκτασης».

• Επιστολή προς κυβερνητικούς βουλευτές στις 12.5.2022 (αρ. 
πρωτ. 2868): «Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι, Όπως γνωρίζετε, ο Πόρος 
αποτελεί ένα νησί που τις τελευταίες δεκαετίες αδικείται κατάφωρα και 
συστηματικά από την Ελληνική Πολιτεία. Ειδικότερα: …2. Νεολαία-
Αθλητισμός: Ο Δήμος Πόρου είναι πιθανότατα ο μοναδικός στη 
χώρα που δεν διαθέτει ούτε μια αθλητική εγκατάσταση. Αντιθέτως, 
υπάρχουν ρημάζουσες αθλητικές εγκαταστάσεις στο νησί που ανήκουν 
στο Π.Ν., το οποίο τις χρησιμοποιεί ελάχιστα μόνο για τις ορκωμοσίες 
ναυτών, επιτρέποντας μεν ατύπως να εισέρχονται σε αυτές οι κάτοικοι 
του Πόρου, αλλά διαφωνώντας -μέχρι στιγμής- να παραχωρηθούν με 
Προγραμματική Σύμβαση στον Δήμο, ώστε ο τελευταίος να αναλάβει την 
αποκατάσταση, συντήρηση και διαχείρισή τους… Όπως είναι προφανές, 
οι κάτοικοι του Πόρου μόνο εξοργισμένοι μπορούν να νοιώθουν από 
την αντιμετώπιση της Πολιτείας, η οποία είναι η ίδια παρά τις εναλλαγές 
κυβερνήσεων, βουλευτών και περιφερειακών αρχών. Μέχρι σήμερα, 
δε, παρά τις εκκλήσεις μας δεν έχει υπάρξει από μέρους σας καμία 
καθοριστική ενέργεια για την αντιμετώπιση των ανωτέρω ζητημάτων… 
Με την παρούσα επιστολή κάνω το χρέος μου να απαιτήσω την άμεση 
αντιμετώπισή τους και αναμένω και από εσάς να απευθύνετε στην 
Κυβέρνηση και στον κ. Πρωθυπουργό αντίστοιχο τελεσίγραφο και να 
το κάνετε δημόσια. Αναμένω αντίστοιχη πίεση με αυτή που σας ασκώ 



εγώ, η οποία με τη σειρά της είναι αντίστοιχη με εκείνη που ασκούν σε 
εμένα οι δημότες του Πόρου. Αναμένω να επιτελέσετε τον ρόλο σας ως 
αιρετοί εκπρόσωποι της κοινωνίας μας και να μείνετε στην ιστορία ως 
εκείνοι που έλυσαν τα ανωτέρω προβλήματα και όχι ως εκείνοι που τα 
επισφράγισαν».

• Επιστολή προς τον ΑΓΕΝ στις 28.11.2022 (αρ. πρωτ. 7467): 
«Αξιότιμε κ. Αρχηγέ, Σε συνέχεια της συνάντησής μας στις 29.3.2022, με 
την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόθεση 
που εκφράσατε να ενεργήσετε για την παραχώρηση της χρήσης των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Στρατοπέδου Κ.Ε. Πόρος στον Δήμο και 
να παρακαλέσω θερμά για την επίσπευση της σχετικής διαδικασίας, ώστε 
η Περιφέρεια Αττικής να μπορέσει να προχωρήσει τις διαδικασίες μελέτης 
και χρηματοδότησης του έργου αναβάθμισης των εγκαταστάσεων. 
Προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες αυτές -και κατόπιν 
συνεννόησης με τον Περιφερειάρχη κ. Γ. Πατούλη- θα παρακαλούσα να 
επιβεβαιώσετε την πρόθεση υπογραφής της αναγκαίας Προγραμματικής 
Σύμβασης και σε θετική περίπτωση να επιτρέψετε την άμεση συνεργασία 
μεταξύ των νομικών Υπηρεσιών σας και εκείνων του Δήμου προκειμένου 
να προχωρήσει η επεξεργασία του κειμένου. Τέλος, εκ μέρους και του κ. 
Περιφερειάρχη, θα ήθελα να επισημάνω ότι η υπογραφή Προγραμματικής 
Σύμβασης για την παραχώρηση της χρήσης των εγκαταστάσεων στον 
Δήμο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την εκταμίευση χρημάτων 
από πλευράς Περιφέρειας και για την πρόοδο του κοινού μας στόχου».

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, εισηγούμαι όπως το Δημοτι-
κό Συμβούλιο με Απόφασή του αιτηθεί στην Κυβέρνηση:
Α. Την τροποποίηση των ορίων του Ναυτικού Οχυρού του Κ.Ε. 
Πόρος, ώστε όλη η πτέρυγα που βρίσκεται ανατολικά της λεωφόρου 
Παπαδοπούλου να τεθεί εκτός των ορίων του.

Β. Την υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης με το Πολεμικό Ναυτικό 
με τη μέγιστη δυνατή διάρκεια και με το εξής περιεχόμενο:

1. Παραχώρηση της χρήσης όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και 
της ευρύτερης ανατολικής έκτασης του Στρατοπέδου πλην του κτηρίου 
κατοικιών και της πλαζ. Για την εν λόγω έκταση, η οποία θα περιέλθει 
στη διαχείριση του Δήμου, ο Δήμος θα νομιμοποιείται να εξασφαλίσει 

Μελέτες και χρηματοδότηση για τη δημιουργία ή/και αποκατάσταση, 
καθώς και τη συντήρηση, των ακόλουθων εγκαταστάσεων (κατά σειρά 
προτεραιότητας, ανάλογα με την επάρκεια του χώρου): α) του γηπέδου 
ποδοσφαίρου, β) της κερκίδας και των αποδυτηρίων του, γ) κλειστού 
γηπέδου μπάσκετ/βόλεϊ, δ) ταρτάν στίβου, ε) ανοικτού γηπέδου μπάσκετ/
βόλεϊ, στ) γηπέδου τένις, ζ) εγκαταστάσεων λοιπών αθλημάτων στίβου.
2. Απόδοση σε κοινή χρήση του νοτιοδυτικού άκρου της ανωτέρω 
έκτασης για δημιουργία κυκλοφοριακού κόμβου (διασταύρωση λεωφ. 
Παπαδοπούλου με οδό Άστιγγος).
3. Διατήρηση της χρήσης του λεμβαρχείου στη δυτική πτέρυγα.
4. Διατήρηση της χρήσης χώρου αμαξοστασίου στη δυτική πτέρυγα.
5. Παραχώρηση χρήσης χώρων και υποδομών στις παραλίες Μοναστηρίου 
και Μικρού Νεωρίου και της δεξαμενής νερού στην περιοχή «Βρυσούλα».
6. Άδεια (στον βαθμό που απαιτείται) για εκπόνηση Μελέτης «mas-
terplan» για την ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής του Καναλιού, με 
αντικείμενο την ανακατασκευή της γέφυρας οχημάτων ώστε να είναι 
δυνατή η διέλευση μικρών σκαφών από κάτω της, κυκλοφοριακές 
διευθετήσεις και δημιουργία πεζογέφυρας.
7. Ο Δήμος Πόρου, ως οικονομικό αντιστάθμισμα για τις ανωτέρω 
παροχές, θα διατηρεί το ετήσιο τέλος ύδρευσης του Στρατοπέδου στο 
75% της Α’ κλίμακας του οικιακού τιμολογίου για καταναλώσεις έως 6.660 
κυβικά/τετράμηνο και στην τιμή της Β’ κλίμακας για καταναλώσεις πάνω 
από 6.660 κυβικά.

Γ.   Σε περίπτωση που το αίτημα για τη σύναψη της ανωτέρω Προγραμματικής 
Σύμβασης απορριφθεί, το Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου ζητάει από την 
Κυβέρνηση την άμεση αδειοδότηση, με τις αναγκαίες εγκριτικές πράξεις 
ή και νομοθετικές ρυθμίσεις, της κατασκευής του προβλεπόμενου στο 
Β.Δ. 106/1972 (ΦΕΚ 29/Α) γηπέδου, καθώς και κλειστού γυμναστηρίου, 
στον χώρο αιγιαλού στην περιοχή του Αγ. Στεφάνου, και την εξασφάλιση 
χρηματοδότησης από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για όλες τις 
αναγκαίες Μελέτες και έργα (λιμενικά, γεωτεχνικά, αρχιτεκτονικά κ.τ.λ.).

Δ. Για την αναγκαιότητα και την τεκμηρίωση των ανωτέρω αιτουμένων, 
θα συνταχθεί και θα υποβληθεί στους αρμόδιους αποδέκτες υπόμνημα 
τεκμηρίωσης, στο οποίο θα εμπεριέχονται στοιχεία που θα καταθέσουν 
στον Δήμο τα αθλητικά Σωματεία που εδρεύουν στην επικράτειά του, 
αναφορικά με τη δραστηριοποίησή τους».

Σελ.  15Αθλητισμός



Σελ. 16 Πολιτισμός

Ονοματοδοσία αίθουσας 
εκδηλώσεων «Βασιλική 
Κογιώνη»

Με ομόφωνη Απόφασή του στις 13.2.2023, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πόρου ενέκρινε την ονοματοδοσία της αίθουσας εκδηλώσεων 
του Γυμνασίου και του B’ Δημοτικού Σχολείου με το όνομα της 
Γυμνασιάρχη και φιλολόγου Βασιλικής Κογιώνη, η οποία απεβίωσε 
στις 5.11.2020. 

Ακολουθεί η σχετική εισήγηση του Δημάρχου Πόρου Γιάννη 
Δημητριάδη:
«Η Βασιλική Κογιώνη γεννήθηκε το 1963 στο Ναύπλιο και, αφού τελείωσε 
τη Φιλοσοφική Σχολή, εργάστηκε ως καθηγήτρια σε σχολεία της Αργολί-
δας, της Ρόδου και των Κυθήρων. Το 1992 αναλαμβάνει καθήκοντα φιλο-
λόγου στο Γυμνάσιο Πόρου. Φιλική, εγκάρδια, συνεργάσιμη, υπομονετική, 
δοτική, επικεντρωμένη στις ανάγκες των παιδιών με συνεχές και αμέριστο 
ενδιαφέρον για αυτά, εντάσσεται εντελώς αθόρυβα και φυσιολογικά στην 
κοινωνική, πνευματική και πολιτιστική ζωή του νησιού. Παντρεύτηκε τον 
δραστήριο επιχειρηματία της περιοχής και πτυχιούχο θεολογίας Γιώργο 
Δημητριάδη αποκτώντας τρία αγόρια. 
Το 2006 τοποθετείται ως αναπληρώτρια διευθύντρια και το 2007 ως κα-
νονική πλέον Διευθύντρια του Γυμνασίου μας, θέση που διατήρησε έως 
τον πρόωρο θάνατό της. Η θέση αυτή της έδωσε τη δυνατότητα να ανα-
δείξει τις αρετές της στο υψηλότερο επίπεδο. Το Γυμνάσιο Πόρου υπό 
την καθοδήγηση της διευρύνει τα όριά του και αποκτά εξωστρέφεια, ενώ 
η σχολική κοινότητα αποκτά ενότητα και αναπτύσσει σημαντικές αλληλε-
πιδράσεις. Η ίδια παρακολουθεί πλήθος σεμιναρίων και επιμορφωτικών 
ημερίδων, ενώ το Σχολείο συμμετέχει σε εκπαιδευτικά και περιβαλλοντι-
κά προγράμματα, σε προγράμματα ανακύκλωσης και καθαρισμού ακτών, 
αγωγής υγείας, διατροφής και άσκησης, σε δράσεις για τον σχολικό εκ-
φοβισμό, σε δια-σχολικές μουσικές εκδηλώσεις κ.ά. Επίσης, διοργανώ-
νονται θεατρικές παραστάσεις και πολιτιστικά δρώμενα, θεσμοθετείται 
αδελφοποίηση του Γυμνασίου Πόρου με το Σχολείο Πριγκιποννήσων, 

συνεργασία με το Γυμνάσιο της Βαρβακείου και η χορωδία του Γυμνασί-
ου μετέχει στον διαγωνισμό της Καρδίτσας και στον διεθνή διαγωνισμό 
χορωδιών στο Castellammare di Stabia της Ιταλίας καταλαμβάνοντας την 
πρώτη θέση. Παράλληλα, η Βάσω Κογιώνη είναι παρούσα με τη δύναμη 
του λόγου της και τις νότες του πιάνου της στις σημαντικές δραστηριό-
τητες του Δήμου Πόρου, της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, των Συλλόγων του 
νησιού. 
Η σκέψη να τιμηθεί η Βάσω Κογιώνη για την προσφορά της στην παιδεία 
και τον πολιτισμό του τόπου μας πλανάται επί δύο χρόνια στο μυαλό 
όλων όσοι συνεργάστηκαν μαζί της και θεωρώ ότι αποτελεί υποχρέωση 
του Δημοτικού Συμβουλίου να λάβει τις σχετικές Αποφάσεις. Κατά την 
άποψή μου, δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος προκειμένου το όνομα της Β. 
Κογιώνη να ταυτιστεί στο διηνεκές με κάθε θετική δράση που αναπτύσ-
σεται στους τομείς της παιδείας και του πολιτισμού και οι νέες γενιές 
να διδάσκονται από το παράδειγμά της, από το να δοθεί το όνομά της 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Γυμνασίου Πόρου και του Β’ Δημοτικού 
Σχολείου Πόρου. Μια αίθουσα στην οποία και η ίδια ανέπτυξε σημαντική 
δράση και η οποία αναβαθμίστηκε σημαντικά το 2016, εν πολλοίς χάρη 
και στη δική της επιμονή και το προσωπικό της ενδιαφέρον. 
Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω τον δάσκαλο Μπάμπη Ανδριανόπουλο 
για την συμβολή του στην ωρίμανση της πρότασης και στη διαμόρφωση 
του παραπάνω κειμένου. 
Κατόπιν όλων των ανωτέρω, εισηγούμαι όπως το Δημοτικό Συμβούλιο 
λάβει Απόφαση με την οποία θα εγκρίνει:
1. Την ονοματοδοσία της αίθουσας εκδηλώσεων του Γυμνασίου και του 
B’  Δημοτικού Σχολείου Πόρου σε «Αίθουσα εκδηλώσεων Βασιλική Κο-
γιώνη».
2. Τη διενέργεια εκδήλωσης για την ονοματοδοσία της αίθουσας, στο 
πλαίσιο της οποίας θα γίνει παρουσίαση της ζωής και του έργου της 
Βασιλικής Κογιώνη».    



Ονοματοδοσία κτηρίου 
«Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ»

Με ομόφωνη Απόφασή του στις 13.2.2023, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πόρου ενέκρινε την ονοματοδοσία του κτηρίου πολλαπλών 
χρήσεων του Δήμου με το όνομά του ιατρού και ανθρωπιστή 
Θεόφιλου Ρόζενμπεργκ, ο οποίος απεβίωσε στις 18 Φεβρουαρίου 
2021. 

Ακολουθεί η σχετική εισήγηση του Δημάρχου Πόρου Γιάννη 
Δημητριάδη:
«Κυρίες και κύριοι σύμβουλοι, 
Ο ιατρός Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ, ο οποίος απεβίωσε στις 18.2.2021 σε 
ηλικία 73 ετών, αποτελούσε μια από τις σημαντικότερες προσωπικότητες 
διεθνώς στους τομείς του ανθρωπισμού, της αλληλεγγύης και της διε-
θνούς κοινωνίας των πολιτών. Πρωτοπόρος της χειρουργικής, μέσα από 
τη δραστηριοποίησή του στο Λαϊκό Νοσοκομείο και στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, εισήγαγε στην Ελλάδα τεχνολογικές καινοτομίες, όπως η λαπα-
ροσκοπική χειρουργική, ενώ ξεφεύγοντας από τα γεωγραφικά όρια της 
χώρας μας έγινε πρωτοπόρος της ανθρωπιστικής ιατρικής, την οποία 
εισήγαγε ως επιστημονικό αντικείμενο και στην Ελλάδα. Προερχόμενος 
από οικογένεια με μακρά ιατρική παράδοση, αντιλαμβάνεται την Ιατρική 
ως τρόπο ζωής. Αγωνίζεται για την υπεράσπιση ενός δίκαιου και καθο-
λικού συστήματος υγείας και για την προστασία των ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων και, παράλληλα, επεκτείνει το πεδίο της ιατρικής φροντίδας στο 
επίπεδο της συναισθηματικής στήριξης του ασθενή.
Το 1990 ιδρύει τους Γιατρούς του Κόσμου και παραμένει Πρόεδρός τους 
για πολλά χρόνια. Με τις αποστολές της Οργάνωσης, ταξιδεύει σε εμπό-
λεμες ζώνες και σε ζώνες καταστροφών και πανδημίας στην Αφρική, την 
Ασία, τη Μέση Ανατολή, τη Νότια Αμερική, το Κουρδιστάν, το Ιράκ, την 
Τουρκία, το Ιράν, το Αφγανιστάν, την Σομαλία, την Παλαιστίνη, την Αιθι-
οπία, το Κόσοβο, το Νταρφούρ, την Αϊτή, όπου διασώζει και περιθάλπει 
εκατοντάδες τραυματίες και ασθενείς, χωρίς διακρίσεις φυλής, θρησκεί-
ας, ή πολιτικής. Χειρουργεί μέσα σε σκηνές, στήνει δομές στις ζώνες 
καταστροφής και φροντίζει με την αναχώρησή του να αφήνει πίσω του 
υποδομές (κλινικές, σχολεία κ.τ.λ.), εκπαιδεύοντας ντόπιο προσωπικό για 
τη λειτουργία τους. Αλλά και στην Ελλάδα, οι Γιατροί του Κόσμου ιδρύουν 
το 1995 το Ανοιχτό Πολυιατρείο, για τη φροντίδα ανθρώπων με ανάγκες 
χωρίς πρόσβαση στο σύστημα υγείας. 
Την ίδια στιγμή, ο Θ. Ρόζενμπεργκ μετατρέπει την εμπειρία του σε επι-
στημονική γνώση και τη μεταλαμπαδεύει. Δημιουργεί στο Πανεπιστήμιο 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο Διεθνής Ιατρική - Διαχείριση Κρίσεων 
Υγείας με τους φοιτητές να ταξιδεύουν στην Τανζανία και να εκπαιδεύο-
νται σε ένα νοσοκομείο τροπικής ιατρικής, που αντιμετώπιζε νοσήματα 
της υποσαχάριας Αφρικής. Στο μεταπτυχιακό αυτό εισάγεται, για πρώτη 
φορά, η έννοια της ιατρικής των ελαχίστων πόρων, που αναφέρεται στον 
τρόπο άσκησης της ιατρικής σε ακραίες συνθήκες έλλειψης υποδομών 

και προσωπικού, ενώ αναπτύσσονται προγράμματα προσφοράς ιατρικής 
και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στο δρόμο (street works). Παράλληλα 
με το ακαδημαϊκό του έργο, ο Θ. Ρόζενμπεργκ διατελεί για ένα διάστημα 
(2016-2019) και Πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ. 
Μεταξύ των σημαντικών αρετών που χαρακτήριζαν τον Θ. Ρόζενμπεργκ 
ήταν και εκείνη της σεμνότητας, εξαιτίας της οποίας η αναγνώριση που 
αναλογεί στη μεγάλη προσφορά του περιοριζόταν κυρίως στους ιατρι-
κούς, ακαδημαϊκούς και ανθρωπιστικούς κύκλους. Για τον ίδιο λόγο, ίσως 
δεν είναι επαρκώς γνωστό στην κοινωνία του Πόρου το γεγονός ότι ο 
σπουδαίος αυτός άνθρωπος διατηρούσε επί γενεές οικογενειακή κατοι-
κία στον Πόρο, τον οποίο αγαπούσε και επισκεπτόταν αδιάλειπτα σε 
όλη τη διάρκεια της ζωής του. Ή, για τον ίδιο λόγο, όσοι γνώριζαν τον 
Ποριώτη Θ. Ρόζενμπεργκ, δεν γνώριζαν ίσως σε όλη της τη διάσταση 
την αξιοθαύμαστη διαδρομή του. Βέβαια, δεν είναι  λίγοι οι κάτοικοι του 
νησιού που έτυχαν της φροντίδας του ως ιατρού ή της παρέμβασής του 
προκειμένου να λάβουν τη φροντίδα που είχαν ανάγκη από το δημόσιο 
σύστημα υγείας. 
Προκειμένου να αναγνωριστεί, αλλά και να γίνει ευρύτερα γνωστή στο 
νησί μας η παραδειγματική διαδρομή και προσφορά του Θ. Ρόζεν-
μπεργκ, θεωρούμε ότι ο Δήμος μας οφείλει να συνδέσει με το όνομά του 
με κάποιον χώρο που η χρήση του σχετίζεται με τα ευρύτερα ιδανικά 
της προσφοράς και της βοήθειας προς τον συνάνθρωπο και ιδανικός τέ-
τοιος χώρος είναι το κτήριο πολλαπλών χρήσεων του Δήμου μας. Πρό-
κειται για το κτήριο εμβαδού 2.660τ.μ. που αναγέρθηκε το 2006, μετά 
την παραχώρησή του στον Δήμο το 1992 από την Κτηματική Εταιρία του 
Δημοσίου, προκειμένου να λειτουργήσει σε αυτό δημοτικό Γηροκομείο. 
Ωστόσο, ο Δήμος ουδέποτε κατάφερε να προβεί στην ίδρυση Γηροκο-
μείου και, έτσι, έως το 2014 το κτήριο ήταν κατά κύριο λόγο αναξιοποίητο, 
στεγάζοντας στο υπόγειό του τις αποθήκες του Δήμου και σε μικρό τμή-
μα του ισογείου του το ένα εκ των δύο Νηπιαγωγείων του νησιού. Από 
το 2014, με διαδοχικές Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε 
επιπλέον η στέγαση και των ακόλουθων χρήσεων στο κτήριο: (1) Β΄ Νη-
πιαγωγείο, (2) Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο, (3) Εθελοντικό Πυρο-
σβεστικό Κλιμάκιο, (4) το Δημοτικό Φυσιοθεραπευτήριο, (5) Κοινωνικό 
Φαρμακείο, (6) Κοινωνικό Παντοπωλείο, (7) γραφείο Κοιν. Υπηρεσιών. 
Έτσι, σήμερα το εν λόγω ακίνητο αποτελεί ένα από τα πλέον ενεργά κύτ-
ταρα του αστικού ιστού του νησιού. 
Κατόπιν όλων των ανωτέρω, εισηγούμαι όπως το Δημοτικό Συμβούλιο 
λάβει Απόφαση με την οποία θα εγκρίνει:
1. Την ονοματοδοσία του κτηρίου πολλαπλών χρήσεων σε Κτήριο Θεό-
φιλος Ρόζενμπεργκ.
2. Τη διενέργεια εκδήλωσης για την ονοματοδοσία του κτηρίου, στο πλαί-
σιο της οποίας θα γίνει παρουσίαση της ζωής και του έργου του Θ. 
Ρόζενμπεργκ».   

Σελ.  17Υγεία



Σελ. 18 Ειδήσεις

Εορτασμός των 
Θεοφανίων

Δείπνο εργασίας για τα 
νησιά της Αττικής

Πίτα προσωπικού 
του Δήμου Πόρου

Η παρέλαση της 25ης 
Μαρτίου 

Πένθος στην Τροιζηνία 
από τον θάνατο του 
Δημάρχου Σπ. Πολλάλη 

Ανθρωπιστική βοήθεια 
για τους σεισμόπληκτους

Με λαμπρότητα και καλές καιρικές συνθήκες 
πραγματοποιήθηκε ο αγιασμός των υδάτων 
στο λιμάνι του Πόρου. Η κατάδυση του 
Τιμίου Σταυρού έγινε από το αλιευτικό καΐκι 
«Κωνσταντίνος» του καπετάν Κώστα Τζιώτη και 
στη θάλασσα βούτηξαν 10 κολυμβητές, με τον 
Όμηρο Μοστίτσογλου να πιάνει τον Σταυρό. 
Στη συνέχεια, η δημοτική αρχή υποδέχθηκε 
τις αρχές και τους πολίτες στην αίθουσα 
εκδηλώσεων «Βάσω Κογιώνη», όπου έγινε η 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, το φλουρί 
της οποίας κέρδισε η Αντιδήμαρχος Εβελίνα 
Παπαδοπούλου.

Αυτοδιοικητικά θέματα, εκλογές κ.ά. περιελάμ-
βανε το μενού στο δείπνο που διοργάνωσε το 
«Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων Π.Ε. Νήσων» 
Αττικής στις 15.1.2022 στο Μικρολίμανο. 
Οι Δήμαρχοι Πόρου, Αίγινας, Κυθήρων και 
Ύδρας είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για τα 
ζητήματα που απασχολούν τα νησιά με τον Υπ. 
Εσωτερικών Μ. Βορίδη, τον Υφυπ. Ναυτιλίας 
Κ. Κατσαφάδο, τον Περιφ/ρχη Γ. Πατούλη, τον 
νέο Αντιπεριφερειάρχη Στ. Βοϊδονικόλα, τον 
Γραμματέα Αποκ. Διοίκησης Γρ. Ζαφειρόπουλο 
και τον Αντιπρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. και Δήμαρχο 
Καλλιθέας Δ. Κάρναβο.

Την πίτα του 2023 έκοψε ο Δήμος για το 
προσωπικό του, τα μέλη της δημοτικής αρχής 
και τους εξωτερικούς του συνεργάτες στις 
16 Φεβρουαρίου στο κτήριο Συγγρού. Η 
εκδήλωση αυτή, η οποία αποτελεί μια ευκαιρία 
για τα στελέχη και τους συνεργάτες του Δήμου 
να βρεθούν όλοι μαζί και για τον Δήμαρχο να 
τους απευθύνει μια μικρή ομιλία, είχε καθιερωθεί 
πριν τον κορωνοϊό, αλλά τα τελευταία χρόνια 
δεν έγινε λόγω της πανδημίας. Η τυχερή της 
πίτας ήταν η υπεύθυνη του Κ.Ε.Π. Σοφία Μακρή, 
η οποία κέρδισε το φλουρί και τα δώρα που 
προσέφεραν ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος 
Τάσος Παπαχρήστου. 

Με τις καλύτερες συνθήκες γιορτάστηκε 
η εθνική γιορτή της 25ης Μαρτίου. Στην 
παρέλαση συμμετείχαν το Λύκειο, το Γυμνάσιο, 
τα δύο Δημοτικά, τα Νηπιαγωγεία με ευθύνη του 
Συλλόγου Γονέων, η Φιλαρμονική και ο Παιδικός 
σταθμός, τα παιδιά του οποίου έκλεψαν -ως 
συνήθως- την παράσταση. Καινοτομίες τις 
φετινής παρέλασης, τα κινητά στέγαστρα που 
τοποθετήθηκαν για πρώτη φορά στον χώρο 
των επισήμων, τα οποία προμηθεύτηκε ο Δήμος 
με χρηματοδότηση του LEADER, καθώς και η 
φωτογραφική κάλυψη με drone από την Ελένη 
Μωραϊτη και τον Πάνο Σκενδέρη.  

Με μεγάλη οδύνη οι κάτοικοι της Τροιζηνίας 
πληροφορήθηκαν στις 2.12.2022 τον αιφνίδιο 
θάνατο του Δημάρχου Τροιζηνίας - Μεθάνων, 
Σπύρου Πολλάλη. Συμμετέχοντας στο πένθος 
των κατοίκων του γειτονικού Δήμου και της 
οικογένειας του εκδημούντα, ο Δήμος μας 
ματαίωσε τις εορταστικές εκδηλώσεις που 
ήταν προγραμματισμένες για την τελευταία 
βδομάδα του χρόνου, ενώ ο Δήμαρχος Γιάννης 
Δημητριάδης και σύσσωμη η δημοτική αρχή 
Πόρου παραβρέθηκαν στην εξόδιο ακολουθία 
στον Γαλατά.

Ο Δήμος Πόρου συμμετείχε στη δράση 
συγκέντρωσης ανθρωπιστικής βοήθειας προς 
τους σεισμόπληκτους της Τουρκίας και της 
Συρίας που διοργάνωσε η Περιφέρεια Αττικής, 
η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής, ο 
Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών και το « Όλοι Μαζί 
Μπορούμε» τη Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου 2023.
Οι κάτοικοι του Δήμου μας ανταποκρίθηκαν 
σε συγκινητικό βαθμό στο κάλεσμα αυτό, 
παραδίδοντας πλήθος ειδών πρώτης ανάγκης, 
τόσα πολλά, που οριακά χώρεσαν στο μεγάλο 
φορτηγό του Δήμου μας που τα μετέφερε στην 
Αθήνα. 



Εθελοντική αιμοδοσία 
Ιανουαρίου 2023

« Έφυγε» ο Μιχάλης 
Χατζηπέρος

Δράση φύτευσης από 
το Β΄Δημοτικό Σχολείο

Διενέργεια 
διαγραμμίσεων

Παρουσίαση βιβλίου 
Γεωργίου Κουκουδάκη

Συντήρηση του 
Κοιμητηρίου

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 17 και 
18 Ιανουαρίου η πρώτη φετινή εθελοντική 
αιμοδοσία της τράπεζας αίματος του Δήμου 
μας, στην οποία προσήλθαν 97 αιμοδότες. 
Μεταξύ των αιμοδοτών ήταν και μαθητές 
της Γ’ Λυκείου Πόρου, κατόπιν σύμφωνης 
γνώμης των γονέων τους, ενώ για πρώτη φορά 
παραβρέθηκαν μαθητές από το Β’ Δημοτικό 
Σχολείο για εκπαιδευτικούς λόγους. Ο Δήμος 
μας ευχαριστεί όλους τους αιμοδότες για την 
προσέλευσή τους, το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο 
και τα νερά ΒΙΚΟΣ.

Η κοινωνία του Πόρου αποχαιρέτησε στις 
8.2.2023 ένα από τα πλέον ιστορικά μέλη 
της, τον Μιχάλη Χατζηπέρο. Γεννημένος το 
1922, στα Βουρλά της Μ. Ασίας, έζησε σε 
βρεφική ηλικία τη Μικρασιατική Καταστροφή, 
από την οποία η οικογένειά του διασώθηκε 
καταλήγοντας στον Πόρο, όπου ο κυρ-Μιχάλης 
αποτέλεσε υπόδειγμα πολίτη, επιχειρηματία και 
οικογενειάρχη. Ως ελάχιστη αναγνώριση της 
ιστορικής διαδρομής του και του συμβολισμού 
της για τον Πόρο, ο Δήμαρχος ανακοίνωσε 
ότι θα εισηγηθεί τη μετονομασία της κεντρικής 
οδού του σε οδό Μιχαήλ Χατζηπέρου. 

Φύτευση καλλωπιστικών φυτών πραγματοποιή-
θηκε στις 7 Απριλίου από τα παιδιά του Β΄ 
Δημοτικού Σχολείου στο Λιμάνι του Πόρου. 
Η όμορφη πρωτοβουλία ήταν του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου, ο οποίος 
έκανε επίσης χορηγία ένα μέρος των φυτών που 
φυτεύτηκαν, και υλοποιήθηκε με τη συνδρομή 
των εκπαιδευτικών του Σχολείου, των Φυτώριων 
Κωστελένου που δώρισαν δενδρύλλια ελιάς, 
του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πόρου και 
της δράσης «We4all».

Στη συντήρηση και επέκταση των διαγραμμίσε-
ων στο οδικό δίκτυο και τους κ/χ χώρους 
στάθμευσης του νησιού προέβη ο Δήμος 
μας πριν το Πάσχα. Οι διαγραμμίσεις έγιναν 
στο κέντρο του Πόρου, στην περιφερειακή 
οδό Σφαιρίας, στο Νέο Δυτ. Λιμάνι, στη Λ. 
Παπαδοπούλου και σε όλες τις υφιστάμενες 
εγκεκριμένες διαβάσεις. Και βέβαια, στους 
χώρους ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων, στην 
παραλιακή οδό και χάρη στις Αποφάσεις του 
Δ.Σ. θα λειτουργεί σαν πεζόδρομος κάθε θερινή 
περίοδο. Είναι η 5η φορά που διενεργούνται 
διαγραμμίσεις μετά το 2014, όταν πρωτοέγιναν.

Το βιβλίο του Δημάρχου Ύδρας και καθηγητή 
της Σχολής Ευελπίδων Γιώργου Κουκουδάκη «H 
Ύδρα του 1821: Ανταρτοπόλεμος στη Θάλασσα» 
παρουσιάστηκε την 1η Απριλίου 2023, παρουσία 
πλήθους κόσμου, στο κτήριο Συγγρού. Το 
βιβλίο παρουσίασαν οι διεθνολόγοι Δήμαρχος 
Πόρου Γιάννης Δημητριάδης και Δήμαρχος 
Κυθήρων Στράτος Χαρχαλάκης, με συντονισμό 
του εκδότη Ανδρέα Σιδέρη. Ακολούθησε ομιλία 
του συγγραφέα επί του βιβλίου και διάλογος με 
το κοινό, με ενδιαφέρουσες αναφορές, τόσο για 
το θέμα του βιβλίου, όσο και για τα γεγονότα 
του 1831 στον Πόρο.

Με διαδοχικές εργολαβίες που ανατέθηκαν τα 
τελευταία δύο χρόνια, ο Δήμος προέβη στη 
συντήρηση, καθαρισμό και επισκευή βλαβών 
στους χώρους του Κοιμητηρίου, καθώς και 
στην ανακατασκευή και τοποθέτηση στέγης 
στο κτήριό του. Είναι η πρώτη φορά που 
διενεργείται μια τόσο εκτεταμένη παρέμβαση 
για την αναβάθμιση του Κοιμητηρίου και η 
δημοτική αρχή σχεδιάζει πλέον την ανάθεση 
υπηρεσίας για την καθαριότητα και συντήρηση 
του χώρου. Σημειώνεται ότι για την επισκευή του 
κτηρίου χρειάστηκε η έγκριση του Υπουργείου 
Πολιτισμού, η οποία εκκρεμούσε από το 2018.
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Σελ. 20 Εκδηλώσεις

Με ένα ξέφρενο τετραήμερο ξεφάντωμα επαναλήφθηκαν φέτος, μετά 
τη διακοπή της πανδημίας, οι αποκριάτικες εκδηλώσεις στον Πόρο. 
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί της Παρασκευής 24 Φεβρουαρίου 
με το καρναβάλι των Δημοτικών Σχολείων στην πλατεία Καραμάνου 
και συνεχίστηκαν το Σάββατο με το ανανεωμένο «Κυνήγι του Χαμένου 
Θησαυρού», το οποίο από φέτος απέκτησε νέα σκέλη με παιδικές 
δοκιμασίες το πρωί και καρναβαλικά δρώμενα το απόγευμα (παρέλαση 
και διαγωνισμός μεταμφιεσμένων). Παράλληλα, το Κυνήγι ενώθηκε με τις 
υπόλοιπες εκδηλώσεις του Δήμου και συνδυάστηκε με το αποκριάτικο 
party που κορυφώθηκε το βράδυ του Σαββάτου με την συναυλία των 
καταπληκτικών Walkman the Band. 
Το Κυνήγι συνεχίστηκε την Κυριακή με το σκέλος των γρίφων και 
ολοκληρώθηκε το μεσημέρι στην Πούντα, όπου στο μεταξύ είχε στηθεί το 
καθιερωμένο παραδοσιακό γλέντι του Δήμου, με τον Νίκο Χατζόπουλο 
να ξεσηκώνει με το βιολί και τα τραγούδια του τους εκατοντάδες κατοίκους 
και επισκέπτες. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν την Καθαρά Δευτέρα με 
το παιδικό party μασκέ στην πλατεία Καποδίστρια. 
Με μεθοδικότητα και συνέπεια, ο Πόρος όχι μόνο παρέχει στους 
κατοίκους του ποιοτικές ψυχαγωγικές εκδηλώσεις τις Απόκριες και τα 
Χριστούγεννα, αλλά καθιερώνεται και ως προορισμός τις περιόδους 
αυτές για συγκεκριμένες κατηγορίες επισκεπτών (παραθεριστές, κάτοικοι 
γειτονικών Δήμων), γεγονός που είναι πλέον εμφανές από τις αυξημένες 

-για την εποχή- αφίξεις και από την πληρότητα όσων επιχειρήσεων είναι 
ανοικτές.

Ο Δήμος Πόρου ευχαριστεί για τη συμβολή τους στην 
επιτυχία του τετραημέρου:
• Την Περιφέρεια Αττικής για την ανάληψη του κόστους της συναυλίας 
των Walkman the Βand.
• Το Α.Τ. και το Λιμεναρχείο Πόρου για τη συμβολή τους στη διαχείριση 
των αυξημένων κυκλοφοριακών αναγκών.
• Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του «Κυνηγιού του Χαμένου 
Θησαυρού» Λίτσα Χρήστο, Τζανετοπούλου Χρύσα, Ανδρεάδη Αικα-
τερίνη, Ζεντέλη Μαρία, Κανατσίδη Άννα, Κανατσίδη Μπάμπη, Καπέτα 
Ράνια, Λούζη Ελένη, Μακρή Σοφία, Μπαϊκούση Πέτρο, Παπαδοπούλου-
Μπερή Χριστίνα, Παπαθυμιόπουλο Βαγγέλη και Ράντου Μαρία και τους 
καθηγητές φυσικής αγωγής των Σχολείων του Πόρου, Γελαλή Αναστασία, 
Κούνιο Γιώργο, Μπερή Γιώργο και Τρασάνη Βάσω.
• Τη Ζεντέλη Μαρία (γραφιστικά), τον Κανατσίδη Μπάμπη (φωτογραφία), 
τη Μωραΐτη Ελένη (φωτογραφία), τον Σκενδέρη Πάνο (φωτογραφία) και 
τον Σούχλα Νίκο (DJ). 
• Tα στελέχη του Δήμου και των συνεργαζόμενων εργολάβων που 
υποστήριξαν τις εκτός ωραρίου τις εκδηλώσεις.
• Τους μικρούς και μεγάλους χορηγούς των εκδηλώσεων.

Αποκριάτικες εκδηλώσεις

Μεγάλοι Χορηγοί:

• Κ.Ε. Πόρος • ΑΠΑΝΑ / εταιρία καθαριότητας • Βαρβάρου Μαρία 

/ μικροβιολογικό ιατρείο • Δημητριάδης Γιάννης / Δήμαρχος Πόρου 

• Δημητριάδης Γιώργος / «Στη Ρότα» • Δόσκαρης Κώστας / δωμάτια 

Πέρλια • Καΐκας Ανδρέας / Άσπρος Γάτος • Κομνηνός Μάκης / 

Μουράγιο • Μητσόπουλος Σάκης / Όασις • Σκλαβενίτη Μάνια 

Χρυσοί Χορηγοί:

• Sofrano • Grande • Geia mas • Signora boutique • Unique  
• Καθετή • Passaggio • Ευ. Μέλλος / πρατήριο καυσίμων • Αλλοτινό 
• 7 Brothers • Ανώνυμος 

Χορηγοί:

• Clock • Blue • Perel • Mαστροπέτρος Γρηγόρης • Ανώνυμος 
• Δάγκλης / Αμυγδαλωτά • Κανατσίδη Σίσσυ / Φαρμακείο • Porto  
• Poros Beauty Center • Μεράκι • Βασίλης • Σπηλιάδα • Prima Sera



Αγαπητές Ομάδες,
Το Κυνήγι του 2023 ολοκληρώθηκε και όλοι έχουμε εφοδιαστεί με πείσμα 
και ιδέες για το παιχνίδι του 2024!
Οι φετινές καινοτομίες εμπλούτισαν το παιχνίδι με σασπένς, ανταγωνισμό 
και διαδραστικότητα με τις καρναβαλικές εκδηλώσεις του Δήμου. Επίσης, 
έδωσαν κίνητρο για συμμετοχή σε όλες τις ηλικιακές ομάδες χωρίς 
αποκλεισμούς, επιβραβεύοντας με έπαθλα και σημαντικά δώρα όλους 
ανεξαιρέτως τους συμμετέχοντες. Παρακάτω παρατίθενται τα αναλυτικά 
αποτελέσματα και ο οικονομικός απολογισμός του παιχνιδιού. Καλή 
σαρακοστή και ξεκινήστε ετοιμασίες για του χρόνου!
Η Οργανωτική Επιτροπή του παιχνιδιού.

Βαθμολογία ημέρας δοκιμασιών
• Φοβερευνητές: 5 πόντοι (+ 1η  θέση μεταμφίεσης + 1η θέση  
στα μπαλόνια)
• Screams: 4 πόντοι (+2η θέση μεταμφίεσης + 1η θέση στις τσουβαλο-
δρομίες)
• Τα κάναμε Φρουτοσαλάτα: 4 πόντοι (+ 3η θέση μεταμφίεσης + 
1η θέση στα σουτάκια)
• Άρτσι μπούρτσι και λουλάς: 4 πόντοι  (+ 1η θέση στις ουρές)
• Φρεσκαδούρες: 4 πόντοι (+ 3η θέση μεταμφίεσης)
• Άσχετοι: 4 πόντοι
• Πορδήθεν: 4 πόντοι
• Αδέλφια της Αντιόχειας: 0 πόντοι 

Βαθμολογία ημέρας γρίφων 
• Πορδήθεν: 12 πόντοι
• Τα κάναμε Φρουτοσαλάτα: 11 πόντοι
• Άρτσι μπούρτσι και λουλάς: 9 πόντοι
• Φοβερευνητές: 9 πόντοι
• Screams: 9 πόντοι 
• Φρεσκαδούρες: 8 πόντοι
• Άσχετοι: 8 πόντοι
• Αδέλφια της Αντιόχειας: 6 πόντοι 

Συνολική βαθμολογία 2 ημερών
• Πορδήθεν: 4+12=16 πόντοι 
• Τα κάναμε Φρουτοσαλάτα: 4+11=15 πόντοι
• Φοβερευνητές: 5+9=14 πόντοι
• Άρτσι μπούρτσι και λουλάς: 4+9=13 πόντοι
• Screams: 4+9=13 πόντοι 
• Φρεσκαδούρες: 4+8=12 πόντοι
• Άσχετοι: 4+8=12 πόντοι
• Αδέλφια της Αντιόχειας: 6 πόντοι

Διευκρινίσεις:
• Επειδή ο τρόπος συμμετοχής των Ομάδων στις δοκιμασίες του Σαβ-
βάτου στο Λύκειο διαφοροποιήθηκε σε σχέση με τον προβλεπόμενο 
στον Κανονισμό, αποφασίστηκε να δοθεί από ένας πόντος σε όλες τις 
Ομάδες που συμμετείχαν σε δοκιμασίες και όχι επι μέρους πόντοι για 
κάθε αγώνισμα.  
• Επειδή μόνο δύο Ομάδες («Φοβερευνητές» και «Τα κάναμε φρουτο-
σαλάτα») εξασφάλισαν χορηγίες για το παιχνίδι (150€ και 200€ αντίστοιχα), 
αποφασίστηκε να μην λάβουν έξτρα πόντο στη βαθμολογία, αλλά να 
ανταμειφθούν με  την προσθήκη των χορηγιών αυτών στα δώρα τους.
• Οι χρηματικές χορηγίες που συγκεντρώθηκαν από τον Δήμο για το 
παιχνίδι ανήλθαν σε 1.690€. Η νικήτρια Ομάδα του παιχνιδιού κέρδισε 
το σεντούκι που περιείχε δώρα που κόστισαν 692€ συν χορηγίες σε 
είδος από τοπικές επιχειρήσεις. Οι άλλες 6 Ομάδες που συμμετείχαν και 
τις δύο ημέρες του Κυνηγιού, κερδίζουν από ένα τραπέζι αξίας 200€, 
οι 2 στα εστιατόρια «Άσπρος Γάτος» και « Όασις» τα οποία έκαναν 
σχετική χορηγία στη διοργάνωση, και οι υπόλοιπες 4 σε εστιατόριο 
επιλογής τους μεταξύ εκείνων που ήταν χορηγοί στη διοργάνωση. Το 
κόστος των τραπεζιών αυτών (4Χ200€) θα καλυφθεί από τις χρηματικές 
χορηγίες της διοργάνωσης, ενώ οι «Τα κάναμε φρουτοσαλάτα» και οι 
«Φοβερευνητές» δικαιούνται επιπλέον αξία 200€ και 150€ αντίστοιχα 
(για το ίδιο ή για άλλο τραπέζι). 
• Οι συνεννοήσεις για το κλείσιμο των τραπεζιών θα γίνονται από τους 
αρχηγούς των Ομάδων μέσω του Γραφείου Δημάρχου. 
• Το υπόλοιπο των 198€ από τις χορηγίες που συγκεντρώθηκαν (1.690 
- 692 - 800) διατέθηκε για έξοδα της διοργάνωσης (μπλούζες, καπέλα, 
εκτυπώσεις, στολισμός), μαζί με επιπλέον 2.302€ που έκανε χορηγία ο 
Δήμαρχος Γιάννης Δημητριάδης. 

Ανακοίνωση για τη λήξη του Κυνηγιού Χαμένου Θησαυρού 2023
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Χορηγοί:

• Εργαστήρι Ζαχαροπλαστικής «Αμυγδαλωτά Δάγκλη» • Ξενοδοχείο «7 Βrothers» • Εστιατόριο «Μουράγιο» • Δήμαρχος Πόρου, Γιάννης Δημητριάδης

Με ιδιαίτερα πλούσιο πρόγραμμα συντρόφευσε ξανά -μετά την διακοπή 
της πανδημίας- τους κατοίκους και επισκέπτες του νησιού μας η Γειτονιά 
των Χριστουγέννων. Το φετινό πρόγραμμα περιελάμβανε εκδηλώσεις 
στην πλατεία, επίσκεψη και δώρα από τον Αγ. Βασίλη, συναυλία του Τόνυ 
Σφήνου, κάλαντα από τη Φιλαρμονική του Δήμου και από τα παιδιά 
του Πόρου, χριστουγεννιάτικη ζούμπα, εκδηλώσεις χειροτεχνίας και 
κερασμάτων στο Μουσείο και στο στενό της οδού Ερμού, διαδραστική 

παιδική θεατρική παράσταση ( Έλσα II – Περιπέτεια στο μαγεμένο 
δάσος), παιδικό πρόγραμμα με ανιματέρ και παιδικό τρενάκι καθημερινής  
λειτουργίας στην πλατεία. 
Το πρόγραμμα της Γειτονιάς ολοκληρώθηκε με τo 1ο Santa Run του 
Πόρου, μια ιδέα των Σπύρου Ροή και Κατερίνας Χρόνη-Ροή του Saronic 
Outdoor Activities, οι οποίοι και ανέλαβαν την άρτια διοργάνωσή του 
που προσέλκυσε 160 συμμετοχές παιδιών, αλλά και «μεγάλων». 

Γειτονιά των Χριστουγέννων 
και πάλι!

Σελ.  23Εκδηλώσεις



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ενημέρωση για τη διαχείριση 

απορριμμάτων

Σημειώνεται ότι ο Κανονισμός Καθαριότητας του Δήμου 

(ΑΔΣ 151/2011 - ΑΔΑ: 457ΒΩΞΝ-ΚΕΤ) προβλέπει πρόστιμα έως 600€

σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων.  

Για κάθε συνεννόηση και κάθε επιπλέον πληροφορία, οι πολίτες παρακαλούνται να απευθύνονται

στο γραφείο Δημάρχου (τηλ. 22983 20512) και στον αριθμό εκτάκτου ανάγκης του Δήμου 15303.

• Αποκομιδή απορριμμάτων (πράσινος κάδος) και ανακύκλωσης (μπλε κάδος): Γίνεται κάθε μέρα 

τη χειμερινή περίοδο και δύο φορές την ημέρα τη θερινή περίοδο. 

• Αποκομιδή στην παραλιακή οδό της Σφαιρίας: Από το 2016 ο Δήμος μας έχει εφαρμόσει 

πρωτοποριακό σύστημα παραλαβής των σύμμικτων και ανακυκλώσιμων απορριμμάτων απευθείας από τα 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, στα οποία έχει παραχωρήσει «ατομικούς» μαύρους κάδους 

σύμμικτων απορριμμάτων. 

• Χαρτοκιβώτια, συσκευασίες, ανακυκλώσιμα υλικά: Η εναπόθεσή τους επιτρέπεται (όλες τις μέρες) 

μόνο στους μπλε κάδους ανακύκλωσης και μόνο αφού συμπιεστούν. 

• Ογκώδη απορρίμματα (στρώματα, ηλ. συσκευές, έπιπλα κτλ): Η συλλογή τους γίνεται κάθε Τρίτη 

ή εκτάκτως μόνον κατόπιν τηλεφωνικής ειδοποίησης του Δήμου. Τις υπόλοιπες μέρες η εναπόθεσή τους 

σε κοινόχρηστους χώρους απαγορεύεται. 

• Προϊόντα κηπευτικών εργασιών: Η εναπόθεσή τους σε κ/χ χώρους απαγορεύεται. Οι ιδιοκτήτες 

ακινήτων μπορούν να τα απομακρύνουν μέσω ιδιωτών μεταφορέων ή στις περιοχές εκτός Σχεδίου να τα 

καίνε (εκτός αντιπυρικής περιόδου).

• Μικρές ηλεκτρικές συσκευές, λάμπες, μπαταρίες: Τοποθετούνται σε ειδικούς κάδους στις εισόδους 

του Δημαρχείου και του «κτηρίου ΚΑΠΗ». (τα καπάκια μπαίνουν στον μπλε κάδο)

• Μπάζα και προϊόντα εκσκαφών: Η εναπόθεσή τους σε κ/χ χώρους απαγορεύεται. Οι ιδιοκτήτες 

μπορούν, κατόπιν τηλεφωνικής ειδοποίησης και πληρωμής του προβλεπόμενου τέλους, να τα παραδίδουν 

στον Δήμο για να τα μεταφέρει στην Αττική όπως προβλέπει ο νόμος. 

• Εργασίες καθαριότητας κ/χ χώρων: Από το 2016 εφαρμόζεται πρόγραμμα καθημερινών εργασιών 

καθαριότητας, το οποίο βασίζεται στη διάκριση 5 γεωγραφικών ζωνών και 2 χρονικών περιόδων (χειμερινή 

- θερινή), με βάση τις οποίες διαφοροποιείται η περιοδικότητα των εργασιών και ο αριθμός και τα ωράρια 

του απασχολούμενου προσωπικού. Επιπλέον, κάθε βδομάδα (εκτός θερινής περιόδου) διενεργείται 

«Γενική Καθαριότητα» σε διαφορετική περιοχή.




